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Orlová ve spolupráci s Ředitelstvím 
silnic a dálnic upravila křižovatku na 
hlavním tahu na Ostravu. Město nechalo 
zpracovat návrh opatření s cílem zklidně-
ní dopravy a zvýšení bezpečnosti silnič-
ního provozu. 

Nově byl v kříže-
ní ulic Ostravské 
a Slezské vytvořen 
odbočovací pruh na 
Orlovou. Řidiči, kte-
ří míří směrem od 
Karviné po silnici 
Ostravské, nyní projedou pouze jedním 
průběžným pruhem. Křižovatka je aktu-
álně mnohem přehlednější především pro 
ty, kteří vyjíždí ze Slezské ulice směrem  
na Karvinou.

Město se k tomuto kroku rozhodlo na zá-
kladě žádostí občanů a doporučení Policie 
České republiky. Celý úsek je po přestav-
bě výrazně bezpečnější a tím se zlepší 
i samotná plynulost dopravy, především 
během dopravní špičky. � � (SaŠ)

ZVEME VÁS 
NA ČERVNOVÉ 
ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA  
Ve středu 19. června 2024 se koná 
jedenácté zasedání Zastupitelstva 
města Orlová. Jednání proběhne 
v zasedací místnosti ZMO v hlav-
ní budově Městského úřadu Orlo-
vá od 15 hodin. Další zasedání se 
uskuteční v září. Jednání mohou 
občané sledovat živě prostřednic-
tvím odkazu, který pro ně budeme 
v den konání zastupitelstva sdílet 
na městském webu a na sociálních 
sítích města a internetové televize 
Orlová.  � (red)

MĚSTO ZÍSKALO 
ZPĚT ČÁST 
FINANCÍ  
ZE SBERBANK 
Vedení města na dubnovém zase-
dání zastupitelstva informovalo 
o tom, že Orlová získala zpět část 
financí, které byly uloženy v minu-
lém volebním období ve zkracho-
valé Sberbank. Jedná se o částku  
60 346 541,91 korun, což činí 95 % 
z celkové pohledávky. V této chvíli 
je částka vedena jako volné finanč-
ní prostředky. � (SaŠ)

Pracovníci YMCA Orlová připravili dětem výlet plný posilování, běhání, lezení. V sobotu  
13. dubna jsme opět po necelém roce navštívili bohumínskou Mauglího stezku. Počasí nám 
vyloženě přálo, bylo slunečno a foukal mírný větřík, co si přát více! Děti využily atrakce, které 
tato součást Hobby parku nabízí, dokonale a na maximum. Drobné občerstvení v podobě 
miňonek a banánu všichni slupli ve vteřině, tím alespoň na chvíli doplnili potřebnou energii 
a řádili dál. Zachytili jsme je sice na chviličku v zastaveném pohybu, ale jinak byli po celý den 
k neutahání jako živá rtuť. Už se těšíme na další výlety! Děkujeme touto cestou městu Orlová 
a Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy ČR za poskytnuté dotace, bez nichž bychom 
si takovéto akce nemohli dovolit. �� Text: Robert Kovarik, YMCA Orlová; foto: Věra Šípková

MAUGLÍHO STEZKA V OBLEŽENÍ YMCA ORLOVÁ

Do základních škol v Orlové vstoupí virtuální 
realita, město zmodernizuje učebny

Z Ostravské na Slezskou nově  
projedete odbočovacím pruhem
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Začátkem léta začne modernizace odborných učeben na orlovských základních školách. Projekt ve výši zhruba 33 milionů korun 
usiluje o zavedení pokročilých metod vyučování prostřednictvím virtuální reality. Rozvíjet bude klíčové schopnosti a znalosti 
například v oblasti cizích jazyků a přírodních věd. Dále podpoří technické a řemeslné obory a práci s digitálními technologiemi. 
Městu se podařilo získat dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj, která by mohla pokrýt až 80 % z plánovaných nákladů.

„Ve snaze poskytnout našim studentům nejlepší možné vzdě-
lání a připravit je na 21. století jsme se rozhodli zavést digitální 
technologie do výuky na našich základních školách. Virtuální 
realita přináší nepředstavitelné možnosti. Žáci nebudou jen 
pasivními pozorovateli, ale aktivními účastníky ve svém vlast-
ním vzdělávání. Díky tomu budou moci prozkoumávat historická 
místa, cestovat vesmírem, zkoumat biologické procesy a mno-
ho dalšího, a to vše z pohodlí školní učebny,“ konstatoval mís-
tostarosta Roman Galia.

Školy zavedením výuky virtuální reality reagují na rychlý roz-
voj digitálních technologií. Umožní přístup žákům i učitelům 
k finančně náročnější metodě výuky, jež má ale prokazatelně 
vyšší efekt při získávání a osvojování vědomostí a zkušeností. 
Nové technologie přináší možnost intenzivního zapojení smys-
lů, což žákům umožní lépe porozumět a zapamatovat si výukový 
materiál.

„Jsme přesvědčeni, že zavedení virtuální reality do výu-
ky přinese nejen zábavu, ale je také důležitým krokem smě-
rem k modernímu a efektivnímu vzdělávání. Těší nás, že tyto 
nové možnosti můžeme otevřít právě našim žákům,“ dodává  
Galia.

Kromě virtuální reality se žáci seznámí také s 3D tiskem, který 
může být využit pro výuku v mnoha oblastech jako je biologie, 
chemie, fyzika, geografie, historie, architektura, umění a design. 
Pomocí 3D tisku lze vytvářet realistické modely, které pomá-
hají studujícím vizualizovat a lépe pochopit složité koncepty  
a jevy. 

S rostoucím využíváním technologií ve vzdělávání je rovněž dů-
ležité zajistit bezpečnost a ochranu dat. „Bezpečnost žáků je 
naší prioritou. Proto budeme dbát na to, aby veškerá digitální 
technologie byla vybavena bezpečnostními systémy a respek-
tovala zásady ochrany osobních údajů,“ ubezpečil Galia.

Modernizace orlovských škol se skládá ze dvou etap. V prv-
ní etapě, která se uskuteční během letošních letních prázdnin, 
nový kabát získají učebny na základních školách K. Dvořáčka, 
Mládí a Ke Studánce, kde bude řešena také vnitřní konektivita 
škol. Ve druhé etapě, která bude realizována v příštím roce, dojde 
k modernizaci učeben na základních školách Školní a U Kapličky. 

Realizace projektu bude dotačně podpořena Ministerstvem pro 
místní rozvoj z Integrovaného regionálního operačního programu 
prostřednictvím ITI (Integrovaná teritoriální investice Ostravské 
metropolitní oblasti), a to ve výši 27 milionů korun. �� (SaŠ)

Krajský organizátor veřejné dopravy – 
společnost Koordinátor ODIS s.r.o. – již 
jedenáctým rokem realizuje zábavně 
vzdělávací program pro školní mládež 
v celém Moravskoslezském kraji s cílem 
propagovat veřejnou dopravu jako jeden 
z nástrojů udržitelného rozvoje kraje 
a jednotlivých měst a obcí.

Jako další formu propagace veřejné do-
pravy v loňském roce vyzkoušel v období 
mezi 1. dubnem až 30. září akci „ODISka 
pro prvňáčky zdarma“ s cílem motivovat 
žáky a jejich rodiče k používání veřejné 
dopravy již od školních let.

V letošním roce tato akce – již pod ná-
zvem „Moje první ODISka“ – pokračuje, 
avšak již bez časového omezení, tj. bude 

platit celoročně. Týká se dětí, které v da-
ném roce dovrší věk 6 nebo 7 let.  

O první ODISku je možné zažádat pro-
střednictvím e-shopu nebo na dopravních 
infocentrech ODIS a dalších prodejních 
místech, která zajišťují vydávání ODISek. 
V případě osobního podání žádosti na 
kontaktním místě je nutné předložit fo-
tografii dítěte o rozměrech 35 × 45 mm, 
jeho osobní doklad (rodný list, průkazku 
zdravotní pojišťovny, cestovní pas nebo 
občanský průkaz dítěte) a osobní doklad 
zákonného zástupce dítěte (občanský 
průkaz nebo cestovní pas). 

Upozorňujeme, že zcela bezplatnou 
ODISku obdržíte při jejím osobním vy-
zvednutí na kontaktním místě. V případě 

požadavku na zaslání zhotovené ODISky 
doporučenou poštou je potřeba uhradit 
poplatek za doručení ODISky.

Letošní akce je platná do 31. prosince 
2024 a je určena pro všechny děti naro-
zené v letech 2017 a 2018 bez ohledu na 
to, zda jsou aktuálně žáky první třídy zá-
kladní školy či nikoliv. ��	
� Ing. Aleš Stejskal, jednatel společnosti

SVEZTE DĚTI ZDARMA S ODISKOU 

Do základních škol v Orlové vstoupí virtuální 
realita, město zmodernizuje učebny
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V červnu proběhnou 
volby do Evropského 
parlamentu

Prezident republiky vyhlásil svým rozhodnutím ze dne  
26. ledna 2024, publikovaným ve Sbírce zákonů a meziná-
rodních smluv pod č. 38/2024 Sb., s datem zpřístupnění dne  
27. února 2024, volby do Evropského parlamentu, a stanovil 
dny jejich konání na pátek 7. června 2024 a sobotu 8. června 
2024.

Volby do Evropského parlamentu (dále jen EP) na území České 
republiky (dále jen ČR) se konají ve dvou dnech, v pátek 7. června 
2024 od 14:00 hodin do 22:00 hodin a v sobotu 8. června 2024 od 
8:00 hodin do 14:00 hodin.

Hlasování bude probíhat ve volebních místnostech 30 voleb-
ních okrsků na území města Orlová dle následující tabulky:

Voliči jsou o době a místě konání voleb do EP informováni ozná-
mením starosty obce o době a místě konání voleb v obci na úřed-
ní desce obecního úřadu zveřejněným nejpozději 15 dnů přede 
dnem voleb. Starosta obce v něm také uvede, které části obce 
náleží do jednotlivých volebních okrsků, včetně adres volebních 
místností.

Voličem je
- občan ČR, který alespoň 8. června 2024 dosáhne věku 18 let,
- občan jiného členského státu EU, který alespoň 8. června 2024 

dosáhne věku 18 let a je po dobu nejméně 45 dnů přihlášen k tr-
valému pobytu nebo k přechodnému pobytu na území ČR.

Volič může hlasovat, pouze pokud je zapsán v seznamu voličů 
pro volby do EP a nemá

- zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu ochra-
ny zdraví lidu nebo

- omezení svéprávnosti k výkonu volebního práva.

Hlasovací lístky
Voliči, kteří jsou zapsáni v seznamech voličů pro volby do EP 

2024, obdrží sadu hlasovacích lístků nejpozději do úterý 4. červ-
na 2024. V případě nedoručení hlasovacích lístků nebo jejich 
poškození nebo ztráty lze o novou sadu hlasovacích lístků požá-
dat před konáním voleb obecní úřad a ve dnech voleb okrskovou 
volební komisi. Voliči, kteří budou hlasovat na voličský průkaz, 
obdrží hlasovací lístky ve volební místnosti.

Vzdání se kandidatury nebo odvolání kandidáta
Ve volební místnosti se zveřejňují informace o případném vzdá-

ní se kandidatury, odvolání kandidáta nebo o tom, že kandidát  
– občan jiného členského státu EU byl ve svém státě původu zba-
ven práva být volen. K přednostním hlasům odevzdaným pro ta-
kového kandidáta se nepřihlíží.

VÝKON VOLEBNÍHO PRÁVA VE VOLEBNÍ MÍSTNOSTI
Prokazování totožnosti
Volič musí ve volební místnosti prokázat svou totožnost a stát-

ní občanství. Občan ČR tak učiní platným občanským průkazem, 
platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem ČR 

Volby do Evropského 
parlamentu

7.–8. června 2024

Volební 
okrsek č. Volební místnost v sídle volebního okrsku

1 DPS Altenheim – Orlová-Město, V Zimném dole 706

2 Klub důchodců Kopaniny – Orlová-Město, 17. listopadu 1217

3 Stará Radnice – Orlová-Město, Staré náměstí 76

4 ZŠ Jarní – Orlová-Poruba, Jarní 400

5 ZŠ Jarní – Orlová-Poruba, Jarní 400

6 ZŠ Ke Studánce – Orlová-Lutyně, Ke Studánce 1050

7 ZŠ Slezská – Orlová-Poruba, B. Němcové 851

8 ZŠ Slezská – Orlová-Poruba, B. Němcové 851

9 SOU Dakol – Orlová-Lutyně, 17. listopadu 211

10 ZŠ Mládí – Orlová-Lutyně, Mládí 726

11 ZŠ Mládí – Orlová-Lutyně, Mládí 726

12 ZŠ Mládí – Orlová-Lutyně, Mládí 726

13 ZŠ Mládí – Orlová-Lutyně, Mládí 726

14 ZŠ Školní – Orlová-Lutyně, Školní 862

15 ZŠ Školní – Orlová-Lutyně, Školní 862

16 ZŠ Školní – Orlová-Lutyně, Školní 862

17 ZŠ Školní – Orlová-Lutyně, Školní 862

18 PZKO Orlová-Lutyně – Orlová-Lutyně, Lutyňská 221

19 ZŠ U Kapličky – Orlová-Lutyně, U Kapličky 959

20 ZŠ U Kapličky – Orlová-Lutyně, U Kapličky 959

21 ZŠ U Kapličky – Orlová-Lutyně, U Kapličky 959

22 ZŠ U Kapličky – Orlová-Lutyně, U Kapličky 959

23 ZŠ Ke Studánce – Orlová-Lutyně, Ke Studánce 1050

24 ZŠ Ke Studánce – Orlová-Lutyně, Ke Studánce 1050

25 ZŠ Ke Studánce – Orlová-Lutyně, Ke Studánce 1050

26 ZŠ K. Dvořáčka – Orlová-Lutyně, Karla Dvořáčka 1230

27 ZŠ K. Dvořáčka – Orlová-Lutyně, Karla Dvořáčka 1230

28 ZŠ K. Dvořáčka – Orlová-Lutyně, Karla Dvořáčka 1230

29 ZŠ K. Dvořáčka – Orlová-Lutyně, Karla Dvořáčka 1230

30 ZŠ K. Dvořáčka – Orlová-Lutyně, Karla Dvořáčka 1230
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anebo cestovním průkazem. Občan jiného členského státu EU tak 
učiní například průkazem o povolení k trvalému pobytu, cestov-
ním pasem nebo občanským průkazem. Neprokáže-li volič svou 
totožnost a státní občanství, nebude mu hlasování umožněno.

Hlasování ve volební místnosti
Volič obdrží od okrskové volební komise prázdnou úřední obál-

ku opatřenou úředním razítkem. Na požádání mu komise vydá 
i sadu hlasovacích lístků. S úřední obálkou a hlasovacími lístky 
vstoupí volič do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků. 
Zde si vybere hlasovací lístek toho kandidujícího subjektu, pro 
který chce volit.

Na vybraném hlasovacím lístku může volič nanejvýš dvěma 
kandidátům udělit preferenční hlas. To učiní tak, že zakroužkuje 
jejich pořadové číslo. Pokud volič zakroužkuje více než dva kan-
didáty, nebude se přihlížet k žádnému přednostnímu hlasu. Jiné 
úpravy hlasovacího lístku nemají na jeho posuzování vliv. Poté 
vloží volič tento hlasovací lístek do úřední obálky.

Volič by měl při vkládání hlasovacího lístku do úřední obálky dát 
pozor na to, aby omylem nevložil do úřední obálky (např. z důvodu 
slepení) více hlasovacích lístků. V takovém případě by se totiž 
jednalo o neplatný hlas voliče. Neplatné jsou rovněž hlasovací 
lístky, které nejsou na předepsaném tiskopise, hlasovací lístky, 
které jsou přetržené, a hlasovací lístky, které nejsou vloženy do 
úřední obálky.

Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné. Volič 
hlasuje tak, že úřední obálku s vybraným hlasovacím lístkem vlo-
ží před okrskovou volební komisí do volební schránky. S voličem, 
který nemůže pro tělesnou vadu vybrat nebo upravit zvolený hla-
sovací lístek anebo nemůže číst nebo psát, může být v prostoru 
určeném pro úpravu hlasovacích lístků přítomen jiný volič, niko-
liv však člen okrskové volební komise, a hlasovací lístek za něho 
upravit a vložit do úřední obálky, a popřípadě i úřední obálku vlo-
žit do volební schránky.

Voliči, který není zapsán v seznamu voličů pro volby do EP, okrs-
ková volební komise hlasování neumožní. To neplatí, pokud volič 
hlasuje na voličský průkaz nebo pokud předloží potvrzení o vy-
škrtnutí ze zvláštního seznamu voličů vedeného zastupitelským 
úřadem nebo potvrzení o vyškrtnutí ze seznamu voličů pro volby 

do EP v souvislosti se změnou trvalého pobytu a prokáže své prá-
vo hlasovat ve volebním okrsku.

Hlasování na voličský průkaz
Pokud volič hlasuje na voličský průkaz, je povinen ho odevzdat 

okrskové volební komisi. Od komise poté obdrží prázdnou úřední 
obálku opatřenou úředním razítkem a úplnou sadu hlasovacích 
lístků. S voličským průkazem je možné hlasovat v kterémkoli vo-
lebním okrsku.

Hlasování do přenosné volební schránky
Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, důvodů 

obecní úřad a ve dnech voleb svoji okrskovou volební komisi o to, 
aby mohl hlasovat mimo volební místnost do přenosné volební 
schránky. Okrsková volební komise však může vysílat své členy 
s přenosnou volební schránkou pouze v rámci svého volebního 
okrsku.

Zveřejnění výsledků voleb
Zákon o volbách do EP stanoví, že volební orgány nesmějí zjiš-

těné výsledky hlasování zveřejnit do doby stanovené pro uzavře-
ní poslední volební místnosti na území Evropské unie. Výsledky 
hlasování voleb do EP konaných na území ČR budou na www.
volby.cz zveřejněny až po uzavření poslední volební místnosti na 
území EU. Celkové výsledky voleb budou vyhlášeny a uveřejněny 
Státní volební komisí sdělením ve Sbírce zákonů a mezinárod-
ních smluv. ��

� (KT)

EVROPSKÁ 
UNIE
Politická a ekonomická 
unie 27 zemí

Jako jediný přímo volený orgán EU představuje Evropský parlament společ-
ný hlas obyčejných lidí. Poslanci jsou voleni evropskými občany přímo kaž-
dých pět let. Každý, kdo má občanství EU, má právo volit v těchto volbách. 
Poslední evropské volby se konaly v roce 2019. Hlavní zasedání Evropské-
ho parlamentu, známá také jako „plenární zasedání“, se konají dvanáctkrát 
ročně ve francouzském Štrasburku a až šestkrát ročně v belgickém Bruselu.  
Evropský parlament má 705 poslanců ze všech zemí EU. Počet poslanců za 
jednotlivé země se liší: lidnatější země mají více poslanců než menší, méně 
lidnaté země. Poslanci z celé EU s podobnými politickými názory pracují spo-
lečně v politických skupinách stejně jako ve vnitrostátních parlamentech 
a nevytvářejí skupiny podle své národnosti. Evropský parlament rozhoduje 
o právních předpisech EU společně s Radou Evropské unie. Pokud se Par-
lament a Rada ohledně některého návrhu předpisu neshodnou, žádný nový 
právní předpis nevznikne. Parlament volí předsedu Evropské komise a má 
právo schválit nebo odvolat celou Evropskou komisi. Kromě toho schvaluje 
rozpočet Evropské unie. �� Zdroj: https://op.europa.eu/cs/home

CO DĚLÁ A JAK FUNGUJE EVROPSKÝ PARLAMENT? 
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Zahradní chatky  
jsou stále v hledáčku  
zlodějů 

Počátkem dubna strážníci MěP Orlová zjis-
tili při namátkové kontrole okrajových částí města, že se na ulici 
Dr. Tyrše nachází zahradní chatka, u které jsou násilím otevřeny 
vstupní dveře, a je z venku vidět, že je uvnitř velký nepořádek. 
Dále bylo zjištěno, že branka na pozemku je poškozená, je poru-
šeno pletivo a zavřenou brankou lze prolézt.

Strážníci v dostupné databázi katastru nemovitostí zjistili, že 
majitelem je občan z Halenkovic. Ve spolupráci s PČR a jinými 
orgány státní správy byl zjištěn telefonní kontakt na majitele 
zahradní chatky, který sdělil, že při poslední kontrole chatky již 
byly dveře násilím otevřeny a prostor uvnitř znečištěn odpady. 
Dále sdělil, že jede do Orlové a spojí se s hlídkou městské policie 
a domluví se na dalším postupu, jak ve věci pokračovat.

V brzkých ranních hodinách se do Orlové dostavil majitel chat-
ky a společně s městskou policií provedli kontrolu chatky, zda se 
tam nenachází nepovolané osoby.

Majitel po kontrole chatky sdělil, že mu byla odcizena kamna 
a stavební materiál – obklady. Pachatel rovněž poškodil dveře 
a okna a do chaty nanosil velké množství různého odpadu. Maji-
tel potvrdil poškození vstupní branky, na které bylo rozstříháno 
pletivo. Dle majitele způsobená škoda přesáhla 10 tisíc korun.

Pro podezření z TČ byla na místo přivolána Policie ČR, která si 
celou věc převzala k dalšímu šetření. 

Agresor daleko neutekl
Začátkem dubna strážníci Městské policie Orlová byli vysláni 

prověřit oznámení PČR, kdy se na ulici P. Cingra v domě čp. 357 
v Orlové-Městě měly napadat nějaké osoby.

V domě v jednom z podlaží nalezli strážníci dva bratry, obča-
ny Orlové (*2002 a *2007), kdy jeden z nich měl zraněnou ruku. 
Již při vstupu do domu si strážníci všimli stop krve na zemi a na 
schodišti. Zraněný mladík strážníkům sdělil, že jej bodl nožem 
jeden z nájemníků bydlících v domě, který se již na místě nena-
chází. Mělo se jednat o občana Orlové (*2004). 

Zraněný mladík  měl drobnou řeznou ránu na ruce, ale ošetření 
odmítl. Po poučení sdělil, že viděl z okna, jak se jeho bratr fyzic-
ky napadá s dalším mladíkem, vyběhl tedy ven před dům a oba 
mladíky od sebe odtrhl. V tu chvíli agresor zakřičel, že ho zabije 
a vběhl do domu.

Po chvíli vyběhl s nožem v ruce a napadl staršího z bratrů, který 
mu nůž z ruky vytrhl a odhodil. Poté agresor z místa utekl směrem 
ke Starému náměstí. Strážníci propátrali okolí a agresora našli 
na Meteoru. Následně jej převezli na místo napadení a na místo 
přivolali Policii ČR, které celou věc i pachatele předali k dalšímu 
šetření pro podezření ze spáchání několika trestných činů.

      

Spolupráce se opět vyplatila 
Ve čtvrtek 9. května 2024 po třetí hodině ranní přijala stálá 

služba Městské policie Orlová telefonické oznámení od Policie 
ČR, že v Orlové-Lutyni u restaurace San Marco mělo dojít k lou-
pežnému přepadení. Mělo se jednat o dva muže a jednu ženu.

Všechny hlídky městské policie okamžitě započaly pátrání po 
podezřelých pachatelích na území města. Na ulici Osvovození si 
strážníci všimli vozidla taxi s nějakými osobami. Kontrolou vo-
zidla strážníci zjistili, že se ve vozidle nachází dva muži a jedna 
žena odpovídající popisu pachatelů přepadení.

Osoby se snažily po spatření hlídek městské policie z místa 
utéci, ale v tom jim strážníci zabránili a za použití donucovacích 
prostředků je zadrželi a nasadili jim pouta. Řidička taxislužby 
sdělila strážníkům, že zadržené osoby nastoupily do vozidla 
u San Marca a nechaly se odvézt na ulici Osvobození, kde je ná-
sledně strážníci zadrželi. Na místo byla přivolána hlídka Policie 
ČR, která si věc i se zadrženými osobami převzala k dalším úko-
nům. ��

� Martin Kania, velitel Městské policie Orlová

Aktuality od Městské policie Orlová
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Orlová ocenila významné osobnosti roku 2023

V oblasti zájmové činnosti byli za přínosnou práci v organizaci 
oceněni tito občané:

	Ʈ Helga Gencová – Český zahrádkářský svaz ZO č. 1
	Ʈ Karel Szarowski – MS PZKO Orlová-Poruba
	Ʈ Anna Koziełowa – MS PZKO Orlová-Lutyně
	Ʈ Vilem Antošik – Svaz tělesně postižených
	Ʈ Jana Pánková – Klub seniorů Orlová

Za přínosnou práci v oblasti kultury byli oceněni tito občané:
	Ʈ Ing. Luboš Plucar
	Ʈ Lucie Anna Siostrzonek – Olšina

Za přínosnou práci v oblasti kultury byl oceněn tento kolektiv:
	Ʈ Sborové a instrumentální studio Orlová, spolek

V oblasti volnočasových aktivit byli za přínosnou práci s dětmi 
a mládeží oceněni tito občané:

	Ʈ Vladislav Weisser
	Ʈ Dagmar Straková – DDM Orlová
	Ʈ Růžena Kněžíková – DDM Orlová

Sportovcem roku se stali:
	Ʈ David Šimeček – Tenisový klub Slavia Orlová
	Ʈ Eliška Kubešová – Sportovní střelba
	Ʈ Adam Míra – CK Orlík Orlová

	Ʈ Martina Czajová – Tělovýchovná jednota Orlová-Lutyně
	Ʈ Petr Cívela
	Ʈ Ondřej Genco – MSK Orlová – oddíl branných sportů
	Ʈ Petra Badurová – MSK Orlová – oddíl branných sportů
	Ʈ Kateřina Nogová – MSK Orlová – oddíl ledního hokeje
	Ʈ Ondřej Szőke – Krasobruslařský klub Orlová
	Ʈ Marek Měřva – Krasobruslařský klub Orlová

Sportovními kolektivy roku se stali:
	Ʈ Mladší žáci – lední hokej – MSK Orlová (Jiří Hašek, Nico Bílek, 

Dominik Czyž, Patrik Štibrocha, Patrik Lyčka, Adam Pavlech, 
Valentýna Menšíková, Jozef Franek, Lukáš Balica, Vojtěch Kepke, 
Ondřej Šmuk, Max Kwašný, Samuel Kanaloš, Tomáš Kempný, 
Ondřej Ptáček, Vít Unucka a Nicolas Sýkora a trenér Filip Štefanka)

	Ʈ Juniorská kategorie – TK Kmit (Anna Jiříčková, Karolína 
Kubicová, Kristýna Žáková, Kristýna Chauturová, Eliška Ondáková, 
Veronika Kempná a Natalia Benko)

Trenérem roku se stal:
	Ʈ Martin Tajdus – Tenisový klub Slavia Orlová

Významnou osobností orlovského sportu se stal:
	Ʈ Bronislav Schimke – FK SLAVIA ORLOVÁ

Osobnostmi roku se stali:
	Ʈ Tadeáš Bednarz – kronikář města Orlové
	Ʈ Jaroslav Jaglarz – taneční klub DOMINO Orlová� (rp)

V úterý 14. května byly oceněny významné osobnosti za rok 2023 v obřadní síni na radnici v Orlové-Městě. Na úvod a v průběhu  
oceňování vystoupily děti ze ZUŠ Orlová a zahrály na trubku, zobcovou flétnu a kytaru.
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V loňském roce město značně investovalo do provozu veřejných 
služeb, aby zajistilo kvalitní životní podmínky pro své obyvate-
le. Finance byly směřovány do všech oblastí života v Orlové.  

Dopravní obslužnost 
Na zajištění dopravní obslužnosti, včetně veřejné dopravy 
a ostatních záležitostí v dopravě, město vynaložilo celkem  
20 645 000 korun. Specificky pro úhradu ztrátovosti MHD 
provozované ČSAD Karviná a.s., která od 1. září 2023 fúzovala se 
společností Transdev Slezsko a.s., bylo vyčleněno 17 382 000 ko- 
run. Více než tři miliony korun pak město uhradilo Moravskoslez- 
skému kraji. Tyto prostředky umožnily udržení a rozvoj městské 
hromadné dopravy, která je klíčová pro mobilitu obyvatel.  

Sběr a svoz komunálního 
odpadu

Svoz odpadu a třídění jsou klíčovými komponenty moderního 
odpadového hospodářství, které mají zásadní význam pro zdraví 
obyvatel, ochranu životního prostředí a udržitelný rozvoj měst. 
Provoz spojený se sběrem a svozem komunálního odpadu, likvi-
dací černých skládek a provozem sběrných dvorů stál město 60 
085 000 korun. Samotný svoz odpadů v loňském roce činil 42 
529 000 korun. Na pokrytí části těchto nákladů přispěly příjmy 

z poplatků za likvidaci komunálního odpadu, které činily 22 635 
000 korun. Významnou část nákladů, tedy necelých 20 milionů 
korun, však město muselo pokrýt z vlastních zdrojů, čímž dodržu-
je jeho závazek k udržování čistoty a pořádku. Důležitým partne-
rem jsou společnosti EKO-KOM, ASEKOL a ELEKTROWIN, které 
město finančně podpořily částkou 3 213 000 korun.

Údržba veřejné zeleně 
Na pravidelnou údržbu veřejné zeleně včetně zámeckého par-

ku a lesoparku bylo vynaloženo 21 798 000 korun. Tyto investice 
jsou důležité pro zachování estetického vzhledu města a posky-
tují občanům příjemné prostředí pro rekreaci a odpočinek.

Provoz krytého bazénu
Provoz krytého bazénu a přidružených zařízení v Relax centru 

Orlová byl podpořen částkou ve výši 13 000 000 korun. Tyto fi-
nance umožnily pokračování v poskytování kvalitních rekreač-
ních a sportovních služeb pro širokou veřejnost, což přispívá ke 
zlepšení zdraví a pohody obyvatel.

Celkově město vynaložilo značné prostředky na udržování 
a zlepšování veřejných služeb. Všechny tyto investice jsou klí-
čové pro zajištění kvalitního života ve městě a podporu udrži-
telného rozvoje. �� (red)

Orlová v loňském roce vynaložila přes 
sto milionů korun na veřejné služby
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Začátkem května si veřejnost připomněla 79. výročí osvobo-
zení města, ke kterému došlo 3. května 1945. Zástupci města, 
škol a dalších organizací věnovali tichou vzpomínku obětem 
druhé světové války u památníku v ulici U Kapličky v Orlové-
-Lutyni. O hudební doprovod se zasloužil Pěvecký sbor ARTEP.

Následoval tradiční Běh osvobození ve sportovním areálu 
u zimního stadionu, který připravilo město společně s Městským 
sportovním klubem Orlová. 

Závodilo se v sedmi kategoriích, ve kterých soutěžili žáci zá-
kladních i středních škol z Orlové a polského partnerského měs-
ta. Na programu byla jako každoročně otevřena i kategorie pro 
závodníky z řad jednotlivců (ročníky 2006 a starší).

Závod povzbudivým proslovem a následným odstartováním za-
hájil místostarosta Orlové Roman Galia. Běželo se hlavně pro ra-
dost z pohybu, a taky aby se ukázalo, která ze škol má ke sportu 
opravdu blízko. Nejlepší týmy si odnesly poháry a drobné dárky.

V odpoledních hodinách se uskutečnil druhý pietní akt u pomní-
ku obětí 2. světové války na hřbitově v Orlové-Městě. � (red)

Orlované si připomněli osvobození města
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Vítězkou Gracia Orlová 2024 se stala Němka 
Corinna Lechner 

V neděli 28. dubna 2024 skončil 36. ročník mezinárodního 
etapového závodu žen Gracia Orlová. Finálová neděle je tradič-
ně vyhrazena silničním okruhům ulicemi Orlové.

Vítězkou letošního ročníku se stala devětadvacetiletá Corina 
Lechner z Německa (na snímku vpravo uprostřed).

Druhé místo v celkových výsledcích si zasloužila Mirre Kna-
ven z Nizozemska, včetně bílého trikotu, a třetí místo obsadila  
Urška Žigart. Zelený a bílý dres s červenými puntíky pro nejaktiv-
nější závodnici získala Lore De Schepper. Nejlepší závodnicí do 
23 let se stala Mirre Knaven. Cenu vítězného družstva si vyjez-
dil tým AG INSURANCE – SOUDAL NXTG. Miss sympatie Gracia 
Orlová 2024 získala cyklistka Julia Kopecký. Ceny předali čeští 
velocipedisté. 

Už nyní se organizátoři připravují na 37. ročník tohoto závodu. � 
� (rp)

Rekordní počet závodníků vyrazil na start závodu Gracia Ju-
nior o cenu Nadace ČEZ, který se stal tradičním zpestřením 
mezinárodního cyklistického závodu žen Gracia Orlová. Jed-
nou z motivací pořadatelů je pomoc oddílům z regionu, aby 
v Orlové a okolí našly nové talenty i aktivní rodiče.

Na trať závodu Gracia Junior se letos vydalo téměř 80 malých 
závodníků od 3 do 12 let. „Rostoucí popularita dětské Gracie je 
pro nás hezkou odměnou, protože právě popularizace cyklisti-
ky je jedním z hlavních důvodů, proč u nás mezinárodní ženské 
závody každoročně pořádáme. Naším cílem je motivovat děti 

a mládež k aktivnímu trávení volného času, což nejde bez po-
moci dobrovolníků z řad rodičů. A všechny tyto kategorie náš 
závod oslovuje,“ vysvětlil ředitel závodu Petr Koláček.

Gracia Orlová je mezinárodní cyklistický etapový závod žen 
v silniční cyklistice zařazený do celkového bodování UCI. Letoš-
ního 36. ročníku se zúčastnilo 132 závodnic ze 23 týmů. Mezi 
hlavní partnery závodu patří tradičně město Orlová, Moravsko-
slezský kraj i Skupina ČEZ včetně její firemní nadace a společ-
nosti ČEZ Teplárenská. ��

� Vladislav Sobol, mluvčí Skupiny ČEZ

DĚTSKOU GRACII SI LETOS VYZKOUŠEL REKORDNÍ  
POČET ZÁVODNÍKŮ 
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Dětmarovice odcházejí od uhlí. Orlová bude 
zajištěna teplem na další desítky let

Moravskoslezský kraj je pro ČEZ a její budoucí energetické zá-
měry jedním z nejvýznamnějších v Česku a největší česká ener-
getická skupina tu chce působit i v dalších desetiletích. Do roku 
2040 ČEZ plánuje v kraji investovat desítky miliard korun, v první 
fázi jde hlavně o cca dvoumiliardovou investici do výstavby nové 
moderní nízkoemisní teplárny Dětmarovice. Nedávno ČEZ uza-
vřel dlouhodobé smlouvy o odběru tepla z nových zdrojů s Orlovou 
a Bohumínem. Modernizace teplárny zároveň přispěje ke zlepšení 
životního prostředí. Emise CO2, síry, dusíku a tuhých znečišťují-
cích látek se odhadem sníží o 94 až 98 procent. ČEZ v kraji hodlá 
rozvíjet i malé modulární reaktory, obnovitelné zdroje a baterie.

Nebude to trvat dlouho a energetici přiloží poslední kusy černé-
ho uhlí do kotlů Elektrárny Dětmarovice. V plném proudu je proto 
výstavba nových nízkoemisních zdrojů s vysokou účinností. První 
záložní a špičkovou 18MWt plynovou kotelnu už ČEZ v lokalitě zpro-
voznil. V přípravě jsou další zdroje: 8MWt biomasová kotelna, dvě 
1 MWt kogenerační jednotky a záložní a špičková plynová kotelna 
o výkonu 3 × 9 MWt.  Právě tyto zdroje zajistí na další desítky let 
spolehlivé dodávky tepla pro 
velké zákazníky v okolí napo-
jené na systém centrálního zá-
sobování teplem – zejména pro 
Bohumín a Orlovou. Obě velká 
města zájem na udržení lety 
prověřeného systému centrál-
ního zásobování teplem stvrdily 
podpisem dlouhodobých smluv 
s ČEZ o dodávce tepla nejméně 
do roku 2040.

„ČEZ dlouhodobě patří mezi 
významné investory v Morav-
skoslezském kraji a svou pozici tu chceme v dalších letech ještě 
upevnit. Naším hlavním cílem je zachovat výhody centrálního zá-
sobování teplem pro naše zákazníky. Zmodernizovali jsme teplárnu 
ve Vítkovicích, která přešla z uhlí na plyn, a kde jsme letos spustili 
největší bateriový systém v České republice. Také v Dětmarovicích 
odcházíme od uhlí a i zde zajistíme na další desítky let dodávky 
tepla pro naše zákazníky z nových zdrojů. V Dětmarovicích připra-
vujeme projekt malého modulárního reaktoru a v regionu také po-
stupně budujeme solární a větrné elektrárny. Tyto naše projekty 
by měly pomoct zajistit dlouhodobě konkurenceschopnou cenu 
energií pro všechny,“ uvedl místopředseda představenstva ČEZ 
Pavel Cyrani.

„Po desítkách let bezpečného provozu je systém centrálního 
zásobování pro domácnosti a firmy v Moravskoslezském kraji sy-
nonymem pro spolehlivou dodávku tepla. Jeho pokračování a za-
jištění dodávek tepla z nových ekologických zdrojů vnímáme jako 
prioritu číslo jedna. Těší mě proto, že ČEZ a Bohumín s Orlovou 
se dohodli na další spolupráci. Pro mě osobně je to potvrzení, že 
v ČEZ má náš region odpovědného a spolehlivého partnera, který 
se chce do budoucna na rozvoji kraje a zlepšování kvality životního 
prostředí u nás intenzivně podílet. Moderní energetika poptávající 
specifické profese je také šancí pro zaměstnanost a udržení ale-
spoň části pracovních míst z končícího uhelného průmyslu,“ říká 
hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica.

Do roku 2040 chce ČEZ investovat v Moravskoslezském kraji de-
sítky miliard korun v rámci výstavby nových ekologických zdrojů 
elektřiny a tepla. Rozvoj moderní energetiky v kraji přinese nová 
pracovní místa, kde naleznou uplatnění zaměstnanci končících 
uhelných provozů. Tento cíl je v souladu s plánem vlády na trans-
formaci uhelných lokalit na nízkoemisní v souvislosti s postupným 
ukončením využívání uhlí v energetice.

Na přeměně Dětmarovic v moderní nízkoemisní zdroj tepla pra-
cuje ČEZ už několik let. Jako první tu v prosinci 2022 zahájila zku-
šební provoz první ze dvou nových plynových kotelen, které mají 
v budoucnu plnit roli záložních a špičkových zdrojů. Hlavními celo-
ročními zdroji budou 8MWt biomasová kotelna a dvě kogenerační 
jednotky o celkovém výkonu 20 MWt. V současnosti je ukončené 
výběrové řízení na dodavatele kogeneračních jednotek, biomasové 
kotelny a centrální elektrické stanice.

„U nás v Orlové využívá dálkové teplo téměř 9 tisíc bytů, a za-
chování dodávek z nových ekologičtějších Dětmarovic je tak pro 

nás klíčové. Jsem ráda, že díky 
dohodě s ČEZ zachováme vý-
hody centrálního zásobování 
teplem na další desítky let pro 
co největší počet našich obča-
nů,“ říká starostka Orlové Lenka 
Brzyszkowská. 

ČEZ v Moravskoslezském kraji 
průběžně ekologizuje tepláren-
ství a v regionu buduje centrum 
moderní energetiky prostřed-
nictvím společnosti ČEZ ESCO, 
která už v Moravskoslezském 

kraji ekologizovala teplárnu Vítkovice. Dva černouhelné kotle tu 
byly nahrazeny plynovou kotelnou se třemi kotly a kogeneračními 
jednotkami. Pokračováním této modernizace vítkovického areálu 
bylo letošní spuštění největší české baterie o výkonu 10 MW, která 
přispívá ke stabilizaci energetické sítě v regionu. ČEZ ESCO v Mo-
ravskoslezském kraji zaměstnává více než 500 lidí, sídlí tu klíčové 
dceřiné společnosti ČEZ Energetické služby a ČEZ Energo. V kraji 
funguje také firma Envez, společný podnik ČEZ ESCO a statutárního 
města Havířov, jehož cílem je modernizace teplárenství a energetiky 
v Havířově s důrazem na využívání obnovitelných zdrojů a chytrých 
technologií. Dceřiná společnost ENESA také pro Havířov připravuje 
historicky největší městský energeticky úsporný projekt na Moravě.

„Jsme rádi, že zájem o spolupráci s ČEZ, představující bezpeč-
né a stabilní dodávky tepla na další desítky let, jasně deklarovaly 
Bohumín a Orlová. Chceme být v Moravskoslezském kraji spolehli-
vým energetickým partnerem na všech úrovních, doslova první ad-
resou, na kterou se města a firmy obrátí při řešení své energetické 
budoucnosti. Celý kraj má šanci stát se díky spolupráci s ČEZ cen-
trem moderní ekologické energetiky a dopravy. Vybudovali jsme 
tu největší baterii v Česku, stavíme zde obnovitelné zdroje a kraj 
díky našim projektům energetických úspor šetří desítky milionů 
korun ročně,“ doplnil generální ředitel ČEZ ESCO a předseda do-
zorčí rady ČEZ Teplárenská Kamil Čermák. �

� Vladislav Sobol, mluvčí Skupiny ČEZ
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PRVNÍHO KOLA LICITAČNÍHO ŘÍZENÍ se mohou zúčastnit občané 
Evropské unie a dlouhodobě pobývající rezidenti na území Evropské 
unie starší 18 let způsobilí k právním  úkonům, kteří mají trvalý a 
prokazatelný pobyt na území města nebo mají místo trvání zaměst-
nání v Orlové na dobu neurčitou, případně 1 rok trvající zaměstnání 
ve městě Orlová. OPAKOVANÉHO KOLA LICITAČNÍHO ŘÍZENÍ se 
mohou zúčastnit i občané Evropské unie a dlouhodobě pobývající 
rezidenti na území Evropské unie starší 18 let s trvalým a proka-
zatelným pobytem na celém území ČR, kteří splňují podmínky dle 
Zásad pro hospodaření s bytovým fondem města Orlová.

OZNÁMENÍ O LICITACÍCH NÁJMŮ BYTŮ

F. S. Tůmy čp. 1241–1242, Orlová-Lutyně �F. S. Tůmy čp. 1241–1242, Orlová-Lutyně � Foto: Google MapsFoto: Google Maps

LICITACE NÁJMU U BYTU: 0+1 
(opakovaná licitace) 

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy čp. 1242, Orlová- 
-Lutyně, byt č. 5

Velikost a kategorie: 0+1, I. kategorie, 1. nadzemní 
podlaží

Další údaje: Jedná se o byt, který se nachází  
v osmipodlažním obytném domě 
na V. etapě, dům má plastová okna 
a je zateplen.

Plocha pro výpočet 
nájemného: 27,74 m2

Celk. obytná plocha bytu: 28,24 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo  
licitačního řízení: 

12. 6. 2024 v 15:20 
Městský úřad Orlová,  
zasedací místnost ZM

Termíny prohlídek bytu: 10. 6. 2024, 15:30–16:00
11. 6. 2024, 10:00–10:30

LICITACE NÁJMU U BYTU: 0+1 
(opakovaná licitace) 

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy čp. 1241, Orlová- 
-Lutyně, byt č. 13

Velikost a kategorie: 0+1, I. kategorie, 2. nadzemní 
podlaží

Další údaje: Jedná se o byt, který se nachází  
v osmipodlažním obytném domě 
na V. etapě, dům má plastová okna 
a je zateplen.

Plocha pro výpočet 
nájemného: 27,74 m2

Celková obytná plocha 
bytu: 28,24 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo  
licitačního řízení: 

12. 6. 2024 v 15:10 
Městský úřad Orlová,  
zasedací místnost ZM

Termíny prohlídek bytu: 10. 6. 2024, 15:30–16:00
11. 6. 2024, 10:00–10:30

LICITACE NÁJMU U BYTU: 0+1 
(opakovaná licitace) 

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy čp. 1242, Orlová- 
-Lutyně, byt č. 6

Velikost a kategorie: 0+1, I. kategorie, 1. nadzemní 
podlaží

Další údaje: Jedná se o byt, který se nachází  
v osmipodlažním obytném domě 
na V. etapě, dům má plastová okna 
a je zateplen.

Plocha pro výpočet 
nájemného: 27,74 m2

Celková obytná plocha 
bytu: 28,24 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo  
licitačního řízení: 

12. 6. 2024 v 15:30 
Městský úřad Orlová,  
zasedací místnost ZM

Termíny prohlídek bytu: 10. 6. 2024, 15:30–16:00
11. 6. 2024, 10:00–10:30

1.	 Licitačního řízení se mohou zúčastnit občané, kteří splňují tyto podmínky:
	Ʈ nemají úřední adresu trvalého pobytu na území ČR shodnou s adresou ohlašovny MěÚ;
	Ʈ nejsou dlužníky vůči městu Orlová;
	Ʈ nebydlí na základě ubytovací smlouvy na ubytovně;
	Ʈ nevlastní byt nebo obytný dům ani nejsou členem bytového družstva, nebydlí v samostatném bytě  

v domě svých rodičů (platí i pro manžela/ku, druha/družku); 
	Ʈ nejsou vlastníkem či spoluvlastníkem nemovitosti určené k bydlení, pokud tento spoluvlastnický 

podíl zabezpečuje bydlení v samostatné bytové jednotce, přičemž tuto podmínku musí splňovat i další 
členové společné domácnosti, kteří mají v bytě bydlet; 

	Ʈ nejsou zapsáni v insolvenčním rejstříku v posledních třech letech;
	Ʈ nepobírají opakující se dávky hmotné nouze (netýká se občanů, kteří pobírají dávky sociální péče 

na zvláštní pomůcky pro těžce zdravotně postižené či dávky státní sociální podpory vyplácené úřadem 
práce nebo dávky nemocenského pojištění), a to nepřetržitě po dobu šesti měsíců předcházejících datu 
licitačního řízení. Společně posuzované osoby, které žijí ve společné domácnosti s osobou, která pobírá 
tyto dávky, se zúčastnit mohou po doložení potvrzení o vlastním příjmu po dobu minimálně jednoho roku 
před konáním licitace (např. zaměstnání, důchod, rodičovský příspěvek);

	Ʈ nebyl jim ukončen nájemní vztah k městskému bytu v Orlové výpovědí na základě důvodů uvedených 
v § 2291, odst. 2 zákona č. 89/2012 Sb. ObčZ, v platném znění, s výjimkou, že již uběhla lhůta jednoho roku 
od výpovědi a sjednání nápravy. Stejný postup město uplatní v případě, že nájem bytu skončil uplynutím 
doby určité a nájemní smlouva nebyla prodloužena z důvodu porušení povinností nájemce;

	Ʈ budou schopni pravidelně hradit nájemné a služby spojené s užíváním bytu, což potvrdí čestným 
prohlášením při licitačním řízení. Při podpisu nájemní smlouvy prokáže schopnost hradit nájemné  
a služby spojené s užíváním bytu potvrzením zaměstnavatele o svém průměrném výdělku nebo 
potvrzením Okresní správy sociálního zabezpečení o výši důchodu.
2.	 Výše uvedené skutečnosti osvědčí zájemci svým podpisem na čestném prohlášení, které vyplní 
při účasti u licitačního řízení.
3.	 V případě, že se prvního kola licitace účastní pouze jeden zájemce, bude daná licitace zrušena. 
V případě opakované licitace se bude licitace konat i za účasti pouze jednoho zájemce.

4.	 V případě nesplnění některé z výše uvedených podmínek může si zájemce o licitaci podat písem-
nou žádost o možnost zúčastnit se licitace. Žádost bude projednána v bytové  komisi případně v pra-
covní skupině, která posoudí důvody žadatele. Stanovisko bytové komise případně pracovní skupiny 
sděluje žadateli OSMHS, včetně uvedení dalších vhodných možností řešení bytové situace žadatele 
(např. spolupráce s odborem sociálním a zdravotním MěÚ Orlová, Armádou spásy…). 
Průběh licitace
Zájemci se k licitaci dostaví s platným občanským průkazem nebo jiným platným dokladem totožnosti 
nebo úředně ověřenou plnou mocí zmocňující ho k licitaci. Zájemci o licitaci čestným prohlášením, 
které obdrží při licitačním řízení, uvedou údaje, které jsou pro konkrétní licitační řízení vyhlášeny jako 
podmínka účasti. Licitace probíhá tak, že v úvodu členové bytové komise případně pracovní skupiny 
zkontrolují platnost dokladů totožnosti u uchazečů o licitaci, popřípadě ověřenou plnou moc. Poté každý 
zájemce obdrží obálku s lístkem opatřeným úředním razítkem a označením bytu, o jehož nájemné se vede 
licitace. Zájemce obdrží rovněž čestné prohlášení k požadovaným skutečnostem. Uvedení nepravdivých 
údajů v čestném prohlášení bude mít za následek vyloučení ze stávající licitace a vyloučení z účasti na 
licitacích na dobu jednoho roku. Zájemce napíše na lístek čitelně výši částky za 1 m2/měsíčně, kterou 
je ochoten zaplatit za nájem bytu v Kč/m2/měsíčně. Tato částka nesmí být nižší než vyvolávací cena.  
V čestném prohlášení zakroužkuje účastník licitace pravdivé údaje, čestné prohlášení podepíše  
a odevzdá bytové komisi případně pracovní skupině, která ověří správnost vyplnění údajů, zda souhlasí 
s dokladem totožnosti či plnou mocí. Po shromáždění všech nabídek bytová komise případně pracovní 
skupina zjistí pořadí nabízených částek za 1 m2/měsíčně a jména příslušných zájemců. Komise, případně 
pracovní skupina, seznámí přítomné zájemce s nabídkami, které byly učiněny zájemci o byt a současně 
učiní dotaz, zda má někdo z nich zájem navýšit svou cenu navrženou za 1 m2/měsíčně. Zvýšení ceny nájmu 
se opakuje až do výše, kterou nikdo z přítomných uchazečů již nemá zájem dále navyšovat. Komise, 
případně pracovní skupina oznámí konečnou výši nájmu, která byla v průběhu licitace nabídnuta včetně 
jména uchazeče, který tuto nabídku podal. O průběhu a výsledku dané licitace pořídí komise, popřípadě 
pracovní skupina zápis. Zájemce s nejvyšší částkou za 1 m2/měsíčně získává právo uzavřít nájemní 
smlouvu. Další v pořadí se stávají náhradníky pro případ, že by mezi vybraným zájemcem a městem Orlová 
nedošlo do 15 dnů od výzvy k uzavření nájemní smlouvy z jakýchkoli důvodů. 
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OZNÁMENÍ O LICITACÍCH NÁJMŮ BYTŮ

	Ʈ Bližší informace k licitacím získáte na odboru správy majetku 
a hospodářské správy na telefonním čísle 596 581 325 (p. Blanka 
Kaczorová); 

	Ʈ Bližší informace k prohlídce a stavu výše uvedených bytů získáte 
na tel. čísle 596 581 226 nebo 734 765 619 (p. Kateřina Nosková).

B. Smetany čp. 313, Orlová-Město �B. Smetany čp. 313, Orlová-Město � Foto: Google MapsFoto: Google Maps

LICITACE NÁJMU U BYTU: 1+2 
(opakovaná licitace) 

Adresa a číslo bytu: B. Smetany čp. 313, Orlová-Město, 
byt č. 3

Velikost a kategorie: 1+2, pův. II. kategorie, 3. nadzemní 
podlaží

Další údaje: Byt se nachází ve čtyřpodlažním 
obytném domě čp. 313, v domě 
jsou plastová okna, v bytě je topení 
na tuhá paliva

Plocha pro výpočet 
nájemného: 76,60 m2

Celková obytná plocha 
bytu: 76,60 m2

Vyvolávací cena: 35,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo  
licitačního řízení: 

12. 6. 2024 v 15:00 
Městský úřad Orlová,  
zasedací místnost ZM

Termíny prohlídek bytu: 10. 6. 2024, 14:30–15:00
11. 6. 2024, 9:00–9:30

Ve dnech 27. května až 8. června 2024 bude Relax cent-
rum Orlová z důvodu plánované provozní odstávky pro ve-
řejnost UZAVŘENO.� (SMO)

UZAVŘENÍ RELAX CENTRA  
ORLOVÁ Z DŮVODU  
ODSTÁVKY

SMO, městská akciová společnost Orlová nabízí k pronájmu 
nebytové prostory v sídle společnosti na ul. Okružní čp. 988 
v Orlové-Lutyni (naproti Kauflandu). Jedná se o dvě propojené 
kanceláře o velikosti cca 75 m2, které se nachází ve třetím po-
schodí (bez výtahu). Na stejném poschodí je volná ještě samo-
statná kancelář o velikosti 20 m2.

K dispozici je sociální zařízení na patře, kuchyňka v budově, ne-
přetržitá služba vrátnice. Za poplatek je možnost využít klimati-
zovanou zasedací místnost s dataprojektorem a wifi připojením. 
V případě zájmu kontaktujte p. Lenku Erakovič, vedoucí správy 
budov, na tel. 596 585 535 nebo e-mailu erakovic@smo-orlova.cz.

� (SMO)

SMO nabízí volné prostory k pronájmu

    rlovských
Inzerujte v

novinách
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V OBJEKTU Č. P. 76 
STARÉ NÁMĚSTÍ  
V ORLOVÉ-MĚSTĚ:

	» prostor vhodný pro lékárnu  
v 1. nadzemním podlaží o celkové 
podlahové ploše 245,36 m2 za cenu 
nájmu ve výši 412,15 Kč/m2/rok + 
od 1. 7. daného roku každoroční 
navýšení o míru inflace

V OBJEKTU Č. P. 1000  
NA ULICI 
MASARYKOVA TŘÍDA 
V ORLOVÉ-LUTYNI: 

	» prostor vhodný pro sklad  
v 1. podzemním podlaží o celkové 
podlahové ploše 11,20 m2 za cenu 
nájmu ve výši 955,96 Kč/m2/rok 
+ od 1. 7. daného roku každoroční 
navýšení o míru inflace 

	» prostor vhodný pro sklad  
v 1. podzemním podlaží o celkové 
podlahové ploše 222,13 m2 za cenu 
nájmu ve výši 955,96 Kč/m2/rok 
+ od 1. 7. daného roku každoroční 
navýšení o míru inflace 

V OBJEKTU Č. P. 1000 NA ULICI MASARYKOVA 
TŘÍDA V ORLOVÉ-LUTYNI: 

	» prostory 15 kanceláří ve 2. nadzemním podlaží o celkové podlahové ploše 
211,66 m2 (JE MOŽNÉ PRONAJMOUT SAMOSTATNĚ) za cenu nájmu ve výši 
955,96 Kč/m2/rok + od 1. 7. daného roku každoroční navýšení o míru inflace:

2.11 kancelář 12,77 m2

2.12 kancelář 10,16 m2

2.13 archív 6,34 m2

2.14 kancelář 9,27 m2

2.15 pokladna 2,50 m2

2.25 kancelář 18,86 m2

2.27 kancelář 13,00 m2

2.29 kancelář 17,81 m2

2.30 kancelář 17,84 m2

2.31 kancelář 17,80 m2

2.32 kancelář 17,99 m2

2.37 kancelář 16,82 m2

2.38 kancelář 16,82 m2

2.39 kancelář 16,82 m2

2.40 kancelář 16,86 m2

V OBJEKTU MĚSTSKÉ POLIKLINIKY 
STARÉ NÁMĚSTÍ Č. P. 91 V ORLOVÉ-MĚSTĚ: 

	» prostor vhodný pro rentgenové pracoviště ve 2. nadzemním podlaží o celkové 
podlahové ploše 66,43 m2 za cenu nájmu ve výši 1.181,90 Kč/m2/rok + od 1. 7.  
daného roku každoroční navýšení o míru inflace

	» prostor vhodný pro lékařskou ordinaci a další obdobné činnosti (masáže, 
rekondiční a regenerační služby apod.) ve 2. nadzemním podlaží o celkové 
podlahové ploše 65,83 m2 za cenu nájmu ve výši 1.181,90 Kč/m2/rok + od 1. 7. 
daného roku každoroční navýšení o míru inflace 

	» prostor vhodný pro lékařskou ordinaci a další obdobné činnosti (masáže, 
rekondiční a regenerační služby apod.) ve 4. nadzemním podlaží o celkové 
podlahové ploše 107,93 m2 za cenu nájmu ve výši 590,95 Kč/m2/rok s tím, že po 
uplynutí 1 roku od účinnosti smlouvy o nájmu bude navýšena na částku ve stejné 
výši, jakou hradí ostatní nájemci objektu Městské polikliniky č. p. 91 v Orlové-
Městě + od 1. 7. daného roku každoroční navýšení o míru inflace – tento prostor 
je rezervován pro zřízení a provozování lékařské ordinace pediatra (schváleno 
Radou města Orlová dne 20. 4. 2022, usnesením č. 2514/70), i od případného 
zájemce očekáváme doručení žádosti  

	» prostor vhodný pro lékařskou ordinaci a další obdobné činnosti 
(masáže, rekondiční a regenerační služby apod.) v 5. nadzemním podlaží  
o celkové podlahové ploše 48,98 m2 za cenu nájmu ve výši 1.181,90 Kč/m2/rok  
+ od 1. 7. daného roku každoroční navýšení o míru inflace

MĚSTO ORLOVÁ NABÍZÍ K PRONÁJMU VOLNÉ NEBYTOVÉ 
PROSTORY V RŮZNÝCH LOKALITÁCH I VÝMĚRÁCH

KONTAKTY
Žádost s uvedením vašeho 
podnikatelského záměru zašlete 
na Odbor správy majetku  
a hospodářské správy Městského 
úřadu v Orlové, Osvobození 796, 
Orlová-Lutyně. Případné další 
informace vám budou poskytnuty 
na Městském úřadě v Orlové,  
2. patro, dveře č. 320, 596 581 346 
nebo dveře č. 327, 596 581 365, 
596 581 226. � (OSMHS)
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V pátek 7. června 2024 se uskuteční celorepubliková akce 
Noc kostelů. Už několik let se zároveň koná v našem městě, 
kde se nacházejí dva nádherné kostely připomínající, jak vý-
znamným centrem kdysi byla část města – stará Orlová. Také 
v letošním roce si křesťanské církve v Orlové připravily krás-
ný program během Noci kostelů. 

Kostely budou otevřené po celý večer až do půlnoci. Cílem je 
otevřít kostely veřejnosti, umožnit prohlídku kostela, na chvíli 
se zastavit a meditovat. Samozřejmě si rovněž užít připrave-
ný program. Za zmínku určitě stojí koncert na příčnou flétnu 
v podání Benjamina Leviče, hledání pokladu pro děti nebo zpí-
vání s vokální skupinou Chvaltet. To vše v katolickém kostele. 
V evangelickém kostele se můžete těšit na vystoupení žáků 
Základní školy K. Dvořáčka a jejích pěveckých sborů, dále na 
přednášku odborného rady Mgr. Pavla Kufy z karvinského stát-
ního archívu k historii kostela a také na tradiční a pohodovou 
čajovnu s výborným čajem nebo kávou na druhé pavlači koste-
la pod klenbou. Samozřejmě nebudou chybět prohlídky běžně 
nepřístupných prostor, např. věžě kostela. 

V komunitním centru 4KA kazatelské stanice Českobratrské 
církve evangelické se na vás budou těšit od 18:00 do 20:00 
u deskových her, příjemného posezení, u rozhovorů a občer-
stvení. Letošní Noc kostelů v Orlové opět slibuje nezapome-
nutelný program a nádherně strávený čas u prohlídek našich 
kostelů. Srdečně zveme. Veškeré aktuální programy všech 
kostelů naleznete na www.nockostelu.cz. � � Milan Zielina

CÍRKEV ZVE NA NOC KOSTELŮ
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KATOLICKÝ KOSTEL 
NAROZENÍ PANNY MARIE 

ORLOVÁ – MĚSTO, STARÉ NÁMĚSTÍ 
 

17:00  | Mše svatá 

17:50  | Hlas zvonů nad městem: tradiční zahájení 

18:00  | Duchovní slovo kněze:  
  úvodní modlitba a slovo k Noci  

            | OTEVŘENO: Benjamin Levič, příčná flétna  
   koncert pod záštitou SONS Orlová – Havířov 
              v rámci Dnů umění nevidomých na Moravě 

19:00 | Poklad v kostele: hra pro děti i dospělé 

20:00 | Komentovaná prohlídka kostela: Mgr. Jan Hlosta 

21:00 | Chvály: zpívejme s vokální skupinou Chvaltet  

22:00 | Píseň písní: biblická poezie 

23:00 | Varhanní rozjímání 

DOPROVODNÝ PROGRAM: 
18:00 – 24:00 | Člověk a víra - výstava 
18:00 – 22:00 | Nabídka upomínkových předmětů,  
    medových a ovocných dobrot  
19:30 – 22:00 | Ochutnávka mešního vína  
    aneb na slovíčko s panem farářem 
    | Prohlídka severní věže  
 | Káva a čaj na faře 
 

KOMUNITNÍ CENTRUM 4KA 
KAZATELSKÁ STANICE ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ 

ORLOVÁ – LUTYNĚ, MASARYKOVA1000 (BÝVALÝ FÚ) 
 
18:00 – 20:00 | Deskové hry 
  Přijďte si zahrát deskové hry. 
  Možnost rozhovorů. 
  Káva a čaj, drobné pohoštění. 
 

EVANGELICKÝ KOSTEL 
SLEZSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ A. V. 
ORLOVÁ – MĚSTO, CINGRŮV KOPEC 
 
17:50  | Hlas zvonů nad městem: tradiční zahájení 

18:00  | Přivítání a slovo k tématu letošní Noci  

 | Pěvecké sbory Základní školy K. Dvořáčka 
   hudební vystoupení žáků ZŠ K. Dvořáčka 

19:00 | Nebeská brána pro všechny.  
  Od školy k výstavbě evangelického kostela v Orlové 
  přednáška k historii kostela 
  Mgr. Pavel Kufa, odborný rada SOKA Karviná 

20:00 | Komentované prohlídky kostela 
  možnost návštěvy věže, půdy  
  a jiných běžně nedostupných prostor (do 23:00) 

22:00 | Křesťanské písně mladých 
  Chvíle zpěvu - možnost poslechu i společného zpěvu 

23:00 | Jen v Bohu se ztiší duše má 
  otevřený kostel k rozjímání a meditaci 

DOPROVODNÝ PROGRAM: 
Fotoprezentace ze života farnosti. | Čajovna na pavlači. 
Možnost rozhovoru s pastorem. | Nabídka upomínkových 
předmětů a publikací. | K prodeji Bible. | K prodeji 
turistická vizitka (Wander Book) | Možnost návštěvy 
bývalého evangelického hřbitova. | Hra pro děti. 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

     Akci podpořilo Město Orlová 

ORLOVÁ 

V polovině března proběhl v klubu Futra hudebně-literární 
multižánrový festival Okraj, který úspěšně navázal na něko-
likaletou tradici kulturního jednodenního festivalu s názvem 
Alternativní scéna. 

Nový koncept přinesl rozšířenou nabídku kulturních aktivit, 
zejména o knižní a zinový festival. Celodenní akce propojila 
hudbu, literaturu, výtvarné umění a divadlo. Hlavním záměrem 
bylo představení autorů a autorek zinů (hudebních, umělec-
kých apod.) a nezávislých knižních vydavatelství z celé České 
republiky. Mezi účastníky se objevila například knižní vydava-
telství Broken Books, Bílý Vigvam, Neklid a další, stejně jako 
autorka hudebně-uměleckého zinu Mazinerie. Součástí fes-
tivalu byla i prezentace literární tvorby, včetně divadelního 
představení od Jana Dvořáka a Jany Macečkové, kteří předsta-
vili dětskou knížku Špiónka Mia (vydanou nakladatelstvím Bílý 
Vigvam). A Tomáš Staněk představil svou komiksovou knížku  
Prázdniny. 

Součástí festivalu byly také tři výstavy: fotografie a grafic-
ké práce od Daniela Goliáše, výstava Antiphon od Kat Natálie  
Krupové a Nikolase Vidrase a intermediální instalace od To-
máše Staňka. Hudební program zahrnoval začínající i etablo-
vané interprety a kapely, nejen z Orlové a Moravskoslezského 
kraje, ale i z dalších částí České republiky a ze zahraničí (kon-
krétně Maďarska). Žánrově festival nabídl pestrou škálu 
zahrnující ambientní hudbu, elektroniku, punk, indie-rock 
a hardcore-screamo. 

Festival začal již v dopoledních hodinách, přičemž vstup na 
literární a grafickou část byl zdarma. Díky tomu bylo možné na-
bídnout obyvatelům Orlové a okolním městům širokou paletu 
kulturních zážitků za dostupné ceny. Akce mohla proběhnout 
také díky finanční podpoře města Orlová, za což jako spolek 
mockrát děkujeme. Stejně tak děkujeme všem, kteří přišli akci 
navštívit. Už teď se těšíme na další ročník! �

� Mgr. Blanka Kissová, předsedkyně klubu Futra

V KLUBU FUTRA PROBĚHL PRVNÍ ROČNÍK FESTIVALU OKRAJ
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PŘIVÍTALI JSME NOVÉ ORLOVSKÉ OBČÁNKY
V neděli 19. května 2024 jsme přivítali Martínka a Alenku.

Chcete se se svým dítkem zúčastnit tradičního ceremoniálu vítání občánků? Nejbližším termínem je 16. červen 
2024. Miminko je potřeba k obřadu přihlásit u paní Petry Ožanové telefonicky na číslech 596 581 248 nebo 734 
873 732 nebo osobně v budově městského úřadu v kanceláři č. 222. 

Ve čtvrtek 16. května 2024 se v Čes-
kém Těšíně uskutečnilo slavnostní pře-
dávání cen Policista roku. Za obvodní 
oddělení PČR Orlová byl v kategorii 
Policista roku 2023 oceněn praporčík 
Patrik Gál.

Ocenění si zasloužil díky svým velmi 
dobrým výsledkům v oblasti objasňová-
ní trestných činů. Navíc se jedná o poli-
cistu, který má výbornou osobní a místní 
znalost, svou práci bere zodpovědně a je 
pro něj v podstatě posláním i zálibou. 

Praporčíkovi Gálovi  
v Českém Těšíně 
osobně poděkovala 
starostka Orlové Len-
ka Brzyszkowská. ��
� (red)

ORLOVÁ MÁ SVÉHO POLICISTU ROKU 
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Policisté varují před investičními podvody
Investiční podvody se bohužel vyvíjí závratným tempem. 

Postup pachatelů této trestné činnosti je stále důmyslnější, 
a proto je potřeba být velice obezřetný. Jedná se často o organi-
zované skupiny, kdy pachatelé bývají zdatní manipulátoři, kte-
ří využívají na první pohled důvěryhodně vypadající aplikace 
a o investování jsou schopni přesvědčivě mluvit klidně i několik 
hodin. Své oběti oslovují jak telefonicky (není dobré bezhlavě 
věřit telefonnímu číslu volajícího, ID může být podvržené), pro-
střednictvím e-mailu, sociálních sítí či reklamy. V těch se může 
za účelem vzbuzení důvěryhodnosti objevit jméno a tvář zná-
mé osobnosti nebo například název či logo známé společnosti, 
jejichž údaje byly zneužity. Pachatelé se této trestné činnosti 
často dopouštějí ze zahraničí, což zvyšuje složitost jejich odha-
lení. O to víc je důležitá prevence a mít povědomí, jak včas roz-
poznat investiční podvody a ochránit tak své finance. 

Nejčastější znaky investičních podvodů: 
	Ʈ je slibován snadný, rychlý a vysoký zisk;
	Ʈ kromě neuvěřitelného zisku příslib téměř žádného rizika – tvr-

zení, že investice je naprosto bezpečná;
	Ʈ často se objevuje tlak na nákup investice s odůvodněním, že 

jinak dojde k promeškání příležitosti, která přichází jen jednou 
za život.

Rady jak se vyhnout investičním podvodům:
	Ʈ je potřeba dávat si pozor, které soukromé informace, kde a komu 

sdělujeme, abychom zbytečně nepřitáhli pozornost podvodníků;
	Ʈ o nabízených investičních příležitostech je nutné si zjistit 

maximum informací a tyto informace si ověřit. Je potřeba dů-
sledně prozkoumat každý aspekt investiční nabídky, a to i od 
osoby, kterou známe osobně a pokládáme ji za důvěryhodnou, 
neboť i ta mohla být oklamána. Není možné plně důvěřovat 
uveřejněným recenzím k dané investici, ty bohužel může na-
psat kdokoliv;

	Ʈ není možné spoléhat na to, že subjekt, kterého známe jen z on-
line prostředí, musí být skutečně tím, za koho se vydává;

	Ʈ je důležité nikdy neposkytovat vzdálený přístup ke svému po-
čítači někomu, koho neznáme, neinstalovat neznámé aplikace 
– i tím můžeme pachateli vzdálený přístup umožnit;

	Ʈ nikomu cizímu bychom neměli také sdělovat informace o svém 
internetovém bankovnictví.

Je potřeba mít na paměti, že v případě investování je riziko vý-
hradně na straně investora. Pro zhodnocování svých peněz je tak 
potřeba volit jen ověřené a renomované investiční společnosti. 
Pokud údaje o svém bankovním účtu pod vlivem manipulace ně-
kdo poskytne podvodníkovi nebo mu zašle finance, měl by oka-
mžitě kontaktovat svou banku a policii.

Na problematiku investičních podvodů upozorňuje policej-
ní preventivní projekt s názvem Nebuď labuť! nebo také jedno 
z edukačních videí projektu Krajského ředitelství policie Morav-
skoslezského kraje PORADCE policejní rádce pro bezpečný život 
– Podvodníci číhají, na tvůj věk se neptají. Toto video je možné 
shlédnout na YouTube kanálu Policie ČR.

� por. Mgr. Darina Veselá, oddělení prevence
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Fotoklub Orlová ve spolupráci 
s domem kultury a za finanční podpory 
města Orlové vyhlašuje I. ročník foto-
soutěže pro fotografující děti, mládež 
a dospělé občany.

Cílem je podpořit a objevit nové talenty 
z řad široké  veřejnosti v této tvůrčí, umě-
lecké a výtvarné oblasti. 

	Ʈ Začátek soutěže: od 1. června 2024 
	Ʈ Uzávěrka příjmu fotografií: 		

	 30. srpna 2024       
	Ʈ Velikost fotografií v papírové podobě: 	

	 max. do formátu 20 × 30 cm          
	Ʈ Počet fotografií: maximálně 5 kusů 	

	 od jednoho autora                                  
	Ʈ Téma: Volné                                                                                                 
	Ʈ Výběr a hodnocení fotografií odbor-

nou 		  porotou: září–říjen 
2024              

Vyhlášení výsledků a výstava oceněných 
fotografií ve foyer DKMO na „šňůře“ u pří-
ležitosti roční klubové výstavy členů FKO 
v listopadu 2024 (při vernisáži). Fotografie 
v obálce se jménem soutěžícího a označe-
ním „fotosoutěž“ nutno doručit na recepci 
domu kultury v Orlové. 

Provozní doba recepce:
	Ʈ Pondělí až pátek od 9 do 19 hodin
	Ʈ Sobota od 9 do 20 hodin
	Ʈ Neděle od 12:30 do 19 hodin               

Na zadní stranu každé fotografie uveďte 
čitelně: název fotografie, jméno a pří-
jmení autora, věk, adresu, telefonní číslo 
popřípadě e-mail.

	Ʈ Vrácení fotografií: v průběhu měsíce 	
	 prosince 2024 

Dotazy k soutěži směřujte na DKMO, tel. 

604 295 976 nebo na pana V. Legerského, 
tel. 792 542 498.

         
Odborná porota se skládá ze zástupců 

Fotoklubu Orlová, DKMO a MÚ Orlová.          
� Radislav Hájek, předseda Fotoklubu Orlová

FOTOKLUB ORLOVÁ POŘÁDÁ FOTOSOUTĚŽ PRO 
VEŘEJNOST

Více než tři stovky motorkářů se v sobotu 11. května 2024 vydaly z Dolní Lutyně na spanilou jízdu Bohumínem, Rychvaldem 
a zakončily ji na Starém náměstí v Orlové. Zde na ně čekal výborný gulášek, po kterém přišla na řadu modlitba za motorkáře 
v římskokatolickém kostele, kterou vedl farář Rafael Wala. Tradiční akci připravil pro příznivce rychlých kol motorkářský klub 
Yamaha Star Czech Republic ve spolupráci s Orlovou. � � (SaŠ)

Druhá květnová sobota patřila motorkářům  
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V únoru se v Mateřské škole Lesní 859 ve speciálních tří-
dách Včeličky a Sovičky uskutečnila speciální skupinová 
terapie hudbou – muzikoterapie. Vedl ji pro naše děti tera-
peut, psycholog pan René Gavlas.

Muzikoterapie je jeden z terapeutických přístupů ve výcho-
vě a vzdělávání nejen dětí se zdravotním postižením. Hudba 
usnadňuje projevy emocí, otevírá komunikaci, usnadňuje so-
ciální interakci a umožňuje relaxaci. Řadí se mezi efektivní 
podpůrné metody rozvoje, nejen u dětí. Může děti motivovat 
k odpovědi, odstranit zádumčivou náladu či navodit optimis-
tickou náladu, odstranit rušivé chování a motivovat děti ke 
spolupráci. Všechna tato pozitiva jsou přínosem při neleh-
kém vedení a vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími 
potřebami.

Naše dětičky měly možnost si vyzkoušet netradiční hudeb-
ní nástroje až z daleké Afriky či dokonce z Austrálie. Napří-
klad bubínky, zvonkohry, handpan nebo tibetské misky. Pan 
terapeut jim vše ukázal, vysvětlil a krásně je provedl celou 
muzikoterapií od divokého bubnování, zpěvu oblíbených 
písní, hrou na tělo, až po klidnou a uvolňující relaxaci. Děti 
krásně spolupracovaly a moc se jim tato aktivita líbila. Tím-
to bychom chtěly moc poděkovat panu Gavlasovi a budeme 
rády, když se tato terapie bude opakovat a stane se tak sou-
částí náročného výchovně vzdělávacího procesu v našich 
speciálních třídách. �

Bc. Andrea Hrubá, Bohunka Elšíková, MŠ Na Vyhlídce

Hornictví je součástí našeho kraje, mnoho rodičů a praro-
dičů našich dětí v tomto oboru pracuje. Jak dětem přiblížit 
tuto náročnou profesi? Vydat se po stopách horníků!

Dne 24. dubna 2024 děti MŠ Okružní navštívily hornické 
muzeum Landek v Ostravě. Hned při vstupu do muzea nás po 
hornicku „Zdař Bůh“ pozdravil pan průvodce. Tento pozdrav 
má i hlubší hornický význam. V těžké, nebezpečné práci si 
tatínkové, dědečkové jednoduše přáli, aby se jim nic nestalo, 
aby se jim v důlní práci dařilo.

Děti se seznámily s prací báňských záchranářů. Na vlast-
ní oči viděli dýchací techniku, záchranářské obleky. Ovšem 
asi největší adrenalin pro děti i pro paní učitelky bylo, když 
mohli sfárat důlní jámou v těžní kleci. Na vlastní kůži si tak 
vyzkoušeli, jak se horníci dostávali za prací každý den, s čím 
pod zemí pracovali a děti viděly, jak velké stroje mohou pod 
zemí být. To vše jsme si společně a velkým údivem prohlíželi 
a poslouchali každé slovo, které pan průvodce řekl. 

Hornictví je bezesporu jedno z nejnáročnějších a nejriziko-
vějších oborů. A v našem kraji právě v tomto odvětví pracuje 
mnoho našich tatínků, dědečků, strýců. Není to místo, kde se 
děti mohou běžně podívat. Právě hornické muzeum Landek 
je místo, kde si děti přiblíží a uvědomí náročnost této profese 
a osobně zakusí, jaký je to pocit, sjíždět dolů pod zem. 

Dětem se exkurze líbila a z návštěvy Landeku si odnášely  
mnoho pocitů. �

Aneta Sehnalová, MŠ Okružní

MUZIKOTERAPIE  
VE SPECIÁLNÍCH TŘÍDÁCH

ZDAŘ BŮH!

Sledujte aktuality z Orlové na sociálních a komunikačních sítích:
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AKTUALITY Z MĚSTSKÉHO SPORTOVNÍHO KLUBU ORLOVÁ 

Sport a pohyb jsou nedílnou součástí 
dětství, ať už jde o zápasy na dvorku, hra-
ní míčových her nebo prosté dovádění na 
louce. Nicméně v dnešní době, kdy jsou 
elektronická zařízení často dominantní 
formou zábavy, je důležité najít způsob, 
jak motivovat děti k aktivnímu životnímu 
stylu. 

Zde vstupuje na scénu atletická pří-
pravka, která nejenže podněcuje děti 
k pohybu, ale také vytvářet pozitivní pro-
středí pro rozvoj všestrannosti a správné 
techniky pohybu formou her. Atletická 
přípravka je program navržený speciálně 
pro děti, který kombinuje prvky různých 
sportů a her s cílem podporovat jejich fy-
zický vývoj a sportovní zábavu. Základem 
tohoto programu je vytvoření prostředí, ve 
kterém se děti cítí pohodlně a motivova-
ně tak, aby se zapojily do různých aktivit. 
Důraz je kladen na radost z pohybu, spolu-
práci a rozvoj dovedností, které jsou důle-
žité pro celoživotní zdraví.

Formou her a cvičení děti postupně 
získávají povědomí o svém těle a učí se 
správně používat své svaly a klouby. Tento 
přístup k tréninku nejenže pomáhá dětem 
dosáhnout lepších výsledků ve sportech, 
ale také podporuje jejich celkový fyzický 
rozvoj a pohybovou gramotnost.

V našem oddílu máme hodně šikovných 
sportovců, kteří se účastní různých mimo- 
klubových závodů a sportovních událostí. 

„Musím zmínit, že jsme atletický krou-
žek, v němž u dětí rozvíjíme všestrannost, 
vytváříme pro ně pozitivní prostředí, 
zakládáme cvičení ve formě her a také 
sledujeme, jak děti mezi sebou budují ka-
marádské vztahy a těší se na sebe. Snaží-
me se jim předat správné návyky, a jsem 
moc rád, že na dětech ta radost z pohybu 
a nadšení do dalších tréninků jdou vidět. 
Také bych chtěl poděkovat svým kolegům 
trenérům Nikol Mazakové, Tereze Kusa-
kové a Tomáši Kusakovi za jejich parádní 

práci v oddílů,“ říká hlavní trenér Miloš  
Široký.

Pro rodiče, kteří hledají způsob, jak své 
děti motivovat k pohybu a sportu, je atle-
tická přípravka skvělou volbou. Zde se je-
jich děti nejen naučí nové dovednosti, ale 
také si odnesou zážitky a přátelství, které 
je budou provázet celým životem. �� (MSK)

O středečnm odpoledni 15. května patřilo nové náměstí 
v Orlové velké sportovní akci, kterou pro oddíl baseballu při-
pravil MSK Orlová ve spolupráci s Českou baseballovou aso-
ciací. Přímo v centru dění bylo připraveno osm stanovišť, kde 
si mohla veřejnost a především děti vyzkoušet, jak chutná 
baseball. Každý příchozí si v infostánku vyzvedl kartičku a po 
absolvování všech stanovišť obdržel drobné dárky v podobě 
baseballového náramku, kartiček, odznáčku a samozřejmě 
pozvánky na naše baseballové tréninky. Naši snahu prezen-
tovat baseball veřejnosti přijel podpořit také rozvojový ma-
nažer pro oblast „východ“ Pavel Kociňák. Během dvou hodin 
si vyzkoušelo přes 70 dětí základní baseballové disciplíny – 
hod, běh a odpal. 

Zájem o informace o činnosti našeho oddílu byl překvapivě vel-
ký, a tak s napětím očekáváme nové adepty námi milovaného 
baseballu. Děkujeme všem přítomným a pořadatelům za vytvo-
ření skvělé sportovní atmosféry. A kdy si může vaše dítko baseball 
vyzkoušet? Každé pondělí, středu a čtvrtek trénuje naše nejmen-
ší kategorie a začátečníci vždy od 16 hodin, a to na umělé trávě ve 
sportovním areálu města Orlová. 

Přijďte a sami uvidíte, že baseball není jen sport, ale životní ces-
ta pro mnohé děti, které třeba jinému sportu nepropadli nebo je 
nebavil. Stačí předem zavolat nebo kontaktovat našeho vedou-
cího oddílu Pavla Novotného na tel. 732 151 290 nebo e-mailu   
pavel.novotny@msk-orlova.cz. ��
� (MSK)

BASEBALL SHOW v Orlové

Atletická přípravka jede bomby
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„V neděli 12. května jsme přivítali tým 
z Malých Hoštic. Utkání mělo z obou 
stran kvalitu a bylo na co koukat. První 
poločas byl téměř vyrovnaný, bojov-
ný, fotbalový a nechyběly ani agresivní  
souboje. Matuš rozvlnila síť krás-
nou střelou z dvaceti metrů. Hoštice  

výborně kopaly standardní situace 
a byly v nich nebezpečné. Srovnáva-
cí gól stál za to, kopal se přímý kop 
a Žemle lovila míč ze šibenice. Závěr 
poločasu patřil nám, kdy nejprve Še-
vča předvedla po pravé straně průnik 
a prostřelila gólmanku, kdy tento gól 
poslala mamince na tribunu. Po ro-
zehrání jsme vybojovali míč a hračky 
převedly kombinaci, kdy Capa získala 
a podržela míč, přihrávkou nabídla To-
máškové, ta viděla Kvasňu v náběhu 
a ta zvýšila na 3:1. Druhý poločas se nesl 
ve stejném duchu, plno tvrdých soubo-
jů a Hoštice předvedly dokonalý obrat. 
Otočily výsledek a vyhrály 3:4. Co bylo 
příčinou? Z naší strany neproměněné 
šance, individuální chyby, dobře zahrá-
vané standardní situace ve prospěch 
hostů, nehráli jsme kombinačně, žád-
ný nápad a v útoku jsme vůbec nebyli 
nebezpeční. Gratulujeme soupeřům. 

Hráčky chválím za odmakaný výkon, 
za plnění posunů, za komunikaci na 
hřišti mezi sebou. Děkuji fanouškům za 
pěkné choreo, fandění, mému vedou-
címu R. Šťablovi. V sobotu jedeme do 
Brušperku a sezónu zakončíme domá-
cím zápasem proti Hlučínu,“ zhodnotil 
celý zápas trenér Široký. �� (MSK)

Juniorky proti Hošticím dřely, ale nestačilo to 

První venkovní turnaj kategorie U8 se odehrál v nedělním slun-
ném dnu ve Frýdku-Místku. Celkem čtyři týmy si mezi sebou střih-
ly turnajový formát každý s každým. U těchto věkových kategorií 
samozřejmě, pro náš trenérský tým, nerozhoduje závěrečné skóre 
utkání, ale především to, zdali se děti těší na další a další zápasy 
v baseballu. Držíme se toho, že sport má dětem primárně přinášet 
radost z pohybu, a ne utrpení z drilů a kladení důrazu na vítězství 
(na to mají ještě velmi dlouho čas). I proto jsme na klíčové posty 
nasadili děti, které s těmito pozicemi neměly moc zkušeností a ně-
kterým chyběla i odvaha vzít zodpovědnost do svých rukou za tým. 
Nicméně i přes prohry se všemi soupeři jsme splnili cíl turnaje, a to 
ukázat, že nám rostou nové „pušky“ z baseballových benjamínků, 
kteří se nebojí postavit na pálku, chytit nebo hodit míč aspoň smě-
rem, kterým je to správně. A to nejdůležitější? Děti baseball baví! �
� Trenéři Olšanský, Brožek, Kozák Co jiného dělat krásnou slunečnou sobotu, než se něčemu no-

vému naučit a trochu se při tom protáhnout? I takto jistě někte-
ří trenéři uvažovali. Jedním z dalších vzdělávacích bloků v rámci 
projektu „Rozvoje trenérů MSK Orlová“ byl právě seminář na téma 
kondiční příprava dětí. Lektorského řemesla se chopil velezkušený 
PhDr. Radim Jebavý, který je krom své profesorské (UK) a mentor-
ské činnosti také dlouholetým trenérem našich předních repre-
zentantů, olympioniků a vrcholových profesionálů. V úvodu dne 
představil v teorii základy tématu, které následně s 20 účastníky 
převedl do praxe na palubovce zimního stadionu v Orlové. Skoro 
šestihodinové vzdělávání si jistě všichni náramně užili, především 
bylo možné tak odhadovat dle rudých tváří, zkroucených postav 
a unavených těl přítomných trenérů. Radimovi jsme moc vděčni za 
velmi přínosný seminář, který jistě mnohým otevřel opět dveře dal-
ších možností, jak pracovat se svými svěřenci, aby je nejen posunul 
ve sportu dále, ale především, aby z nich udělal skvělé osobnosti 
do budoucího života, což je pro nás prioritou. �� (MSK)

U8 představilo nové nadějné 
baseballisty

Vzdělávání je základ nejen pro děti
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Letos se velikonoční soustředění, stejně jako loni, konalo 
v Brně. Kromě lezení na umělé stěně jsme se věnovali turistice, 
vyzkoušeli jsme si ferraty a navštívili jsme historické centrum 
města a zoo. 

Hned po příjezdu jsme zamířili na lezeckou stěnu Klajda. Pro ně-
které nováčky to byla jejich první horolezecká stěna mimo Orlovou, 
i tak podali skvělý výkon. A když už všem došly síly, vydali jsme se na 
procházku po stopách sýkorky. Na ubytování jsme dorazili plní zážit-
ků a připraveni na další výzvy. 

Druhý den ráno jsme vyrazili na lezeckou stěnu Hudy. Celé dopo-
ledne a část odpoledne strávené lezením uběhlo jako voda. Na ve-
čer byla naplánována vycházka do historického centra Brna, kde si 
mladší účastníci vyzkoušeli orientaci na mapě. Den jsme završili ve-
čeří ve vyhlášené palačinkárně.

Po dvou dnech intenzivního lezení bylo zapotřebí nechat odpoči-
nout bolavé ručičky, proto jsme vyrazili do Staré Hutě na turistiku. Na 
trase dlouhé 10 km jsme navštívili Alexandrovu rozhlednu, Býčí skálu 
a jeskyni Jáchymku, jejíž nitro jsme prozkoumávali necelou hodinu. 
V tmavých chodbách rostly krápníky a v jedné malé chodbičce viseli 
ze stropu vrápenci. Prostě paráda.  

Další den jsme zahájili výletem do brněnské zoo. K večeru jsme 
navštívili lezeckou stěnu Kuřim. Přestože nebyla příliš velká, nabíze-
la spoustu lehkých i těžkých cest a všichni si poslední lezení během 
brněnského soustředění užili naplno. 

Vlastně to nebylo úplně poslední lezení, v den odjezdu jsme se to-
tiž vydali vyzkoušet si ferraty na Velkou Dohodu. Tady jsme vyčerpali 
poslední zbytky energie. Na místě byla spousta cest pro začátečníky 
i pokročilé, nechyběl ani 25 metrů dlouhý lanový most.  

Celkově si myslím, že se soustředění opravdu velmi vydařilo, stihli 
jsme spoustu věcí a nebyl okamžik, kdy by se někdo nudil, což potvr-
zují i slova ostatních účastníků. 

Podle většiny byla nejlepší lezecká stěna v Kuřimi a ferraty. „Nejlepší 
byl Lakyho klubík (pohádka na dobrou noc) a medvěd ve srubu 
(hra),” odpověděla Zuzka na otázku ohledně nejlepšího zážitku. „Asi 
ferraty... Všechno, mně se líbilo všechno,” řekla na stejnou otázku 
Julča, která byla na oddílové akci poprvé a stejně jako ostatní nováčci 
mi sdělila, že to určitě nebylo naposled. 

„Taka fajna byla ta akce, škoda že byla tak krátká. A jídlo bylo take 
šmačné,” ohodnotil celé soustředění Jenda a myslím si, že s jeho slo-
vy všichni souhlasíme a už se moc těšíme na příští Velikonoce. �� Evík 

Horolezci vyrazili na velikonoční soustředění 
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PRODEJ A ROZVOZ KAMENIVA
ul. Hraniční, pod Dinoparkem v Orlové

www.kameniva.cz

 kamenivo, strusky, písky, štěrky

 kačírky, okrasné přírodní kamenivo

Otevírací doba: Po - Pá 7.00 - 16.00 hod., So 8.00 - 12.00 hod.

(+420) 604 123 010 prodej@kameniva.cz

inzerce
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Dne 23. dubna 2024 se na Základní škole Ke Studánce v Orlové 
konal slavnostní Den Země. Tato událost byla zasvěcena proble-
matice klimatické krize, konkrétně tématu sucha. Žáci naší školy 
se spojili, aby představili své znalosti a nápady na řešení tohoto 
významného globálního problému. Škola se tak stala dějištěm 
boje za udržitelnější budoucnost prostřednictvím prezentací, 
testů a kvízů. Žáci, kteří se aktivně nezapojili do soutěže, zůstali 
ve svých třídách se svými třídními učiteli a pracovali společně na 
školním ekologickém kalendáři. Výtvarně zpracovávali téma tý-
kající se ohrožených druhů živočichů, rostlin a hub.

Průběh soutěžní akce byl pečlivě naplánován. Vybraní žáci druhého 
stupně byli rozděleni do smíšených týmů, jež zpracovaly prezentace 
na předem stanovená témata spojená s ekologickými problémy tý-
kajícími se sucha. Tato témata zahrnovala problematiku desertifikace, 
odlesňování, snižování rozlohy pouští, zvyšování odolnosti vůči suchu, 
vysychání jezer, rekultivaci a obnovu úrodné půdy a jiné.

Po skončení prezentací byly pro žáky připraveny soutěžní vědo-
mostní testy a kvízy z oblastí ekologie, přírodopisu, zeměpisu a fyziky. 
Soutěžící projevili obdivuhodné úsilí a zapálení při přípravě svých pre-
zentací a účasti ve vědomostních testech a kvízech. Ceny však mohli 

získat jen nejlepší. Na prvním místě se tak umístili žáci třídy 8.A ve slo-
žení Káňová, Vavříčková, Zlotý, Kubatko, Křemen. Druhé místo obsa-
dili žáci ze 7.B (Geršlová, Gálová, Skutek, Mazurek, Kleprlíková) a třetí 
místo patřilo 7.A (Lukeštíková, Przybylová, Kunc, Chylková, Válková). 
Srdečně blahopřejeme k dosaženým výsledkům. Rádi bychom také 
vyjádřili naše velké díky a gratulace všem účastníkům za jejich účast, 
práci, nadšení a za to, že se zapojili do této důležité akce. Den Země 
se na ZŠ Ke Studánce ukázal jako inspirativní událost, která podnítila 
učení a diskusi o klimatických problémech a jejich řešení. ��

� Ing. Lenka Urbancová

Den Země na Základní škole Ke Studánce v Orlové:  
Boj proti klimatické krizi – sucho

Již několik let naše Základní škola Mládí spolupracuje s Vy-
sokou školou báňskou – Technickou univerzitou v Ostravě. Na 
konci března nás učitelé a studenti z VŠB TUO navštívili na 
Dni robotiky, techniky a řemesel s vystoupením s názvem Ka-
baret, kde našim žákům představili fyzikální a chemické po-
kusy. Na oplátku jsme byli pozváni ve čtvrtek 18. dubna 2024 
na projektový den – Zlepši si techniku s VŠB TUO, který se 
konal v univerzitní aule. 

Pro žáky byly připraveny komentované ukázky technologií 
a technických profesí jako například technolog, geotechnik, 
architekt, bezpečnostní technik, ekolog, nanotechnolog, pro-
cesní inženýr, požární specialista a další, které si připravili jed-
notlivé fakulty. 

Například fakulta stavební si připravila pro žáky Bubble work-
shop, kde si žáci vyrobili modely z membránových stavebních 
konstrukcí z drátů, nití a bublinové směsi. Fakulta bezpečnost-
ního inženýrství si pro žáky připravila střelbu v laserové střel-
nici, která se využívá pro výcvik v bezpečnostních složkách. 
Strojní fakulta pro žáky připravila simulátor svařování a ukáz-
ku 3D tisku. Institut environmentálních technologií si připravil 
zábavné chemické pokusy. Žáci se dále dozvěděli, jak fungují 
termokamery a jak pomáhají bezpečnostním složkám např. při 
hledání ztraceného člověka, ve zdravotnictví, stavebnictví, ale 
i v domácnosti a při běžných činnostech. Nakonec žáci zhléd-
li Science show – světlo a zvuk slavného popularizátora vědy  
Michaela Londesborougha.

Žáci přijeli z akce s nadšením, dozvěděli se spoustu nových in-
formací o technických profesích a seznámili se s novými tren-
dy, které technické obory nabízejí. My jen doufáme, že technika 
naše žáky nadchne, přiláká ke studiu technických oborů a žáci 
se budou o techniku zajímat i v budoucnu. �

� Mgr. Lucie Walová 
� výchovná poradkyně ZŠ Mládí

SPOLUPRÁCE ZŠ MLÁDÍ S VYSOKOU ŠKOLOU BÁŇSKOU
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Základní škola K. Dvořáčka pravidelně spolupracuje s or-
lovskými mateřskými školami v rámci městského projektu 
„Zvyšování kvality infrastruktury základních škol“.

Naše škola pozvala předškoláky z MŠ Na Vyhlídce a připra-
vila pro děti ukázky výuky na téma „Robotika ve výuce“, která 
se uskutečnila v multimediální učebně přírodních věd, a dru-
hou aktivitou byla ukázka výuky anglického jazyka pro nej-
menší v jazykové učebně OMNEO. Předškoláci byli rozděleni 
do dvou skupin, které se po 60 minutách vystřídaly.

V multifunkční učebně přírodních věd si předškoláci vyzkou-
šeli práci s počítačem, kde se učili jednotlivé ovládací prvky 
vzdělávacího programu, který slouží k vlastnímu ovládání 
školních robotů. Ty využívá základní škola pro výuku algorit-
mizace a robotiky pro žáky 1. stupně. Následně si vše prak-
ticky vyzkoušeli na robotických včeličkách, kterými plnili 
zábavné kvízy, a také ovládali pomocí tabletu školního robota 
Scout.

V jazykové učebně OMNEO žáci pracovali s interaktivní tabu-
lí a následně na jednotlivých stanicích, kde se učili zábavnou 
formou slovíčka, poslechli si jednoduchou pohádku v anglič-
tině a hráli edukativní hry zaměřené na anglický jazyk.

Velké poděkování patří panu zástupci Czajovi a paní učitelce 
Siostrzonek, kteří aktivity vedli, a také žákům 9. ročníku, kteří 
výukou nanečisto předškoláky provázeli. �

� Mgr. Zdeněk Nowak, ředitel školy

ZŠ K. DVOŘÁČKA  
POKRAČUJE VE SPOLUPRÁCI  
S MATEŘSKÝMI ŠKOLAMI

Bušící srdce, sklopená hlava, zpocené dlaně. Cítí se tak většina 
z nás, když potkáme agresivního člověka, který nás ohrožuje. Jak 
takové ohrožení vypadá? Různě. Oplzlé narážky, nerespektující 
chování, útok na naši osobu. Co dělat, když za vámi jde v noci cizí 
muž? Jak se co nejlépe uchránit? 

Oslovily jsme tedy MěP Orlová s prosbou o proškolení v této pro-
blematice. Ochotně nám vyšla vstříc a „ušila“ nám minikurz na míru. 
Realizace probíhala ve třech blocích v měsíci dubnu. První blok byl 
teoretický, kdy jsme probíraly prevenci rizika napadení, úlohu intui-
ce, právní aspekty, profil útočníka a vhodnou komunikaci. Určitě je na 
místě rizikovým situacím předcházet, vybírat si vhodnou trasu a čas, 
sledovat okolí, nedávat na odiv své vnady či majetek. Další dva bloky 
jsme absolvovaly v tělocvičně, tváří v tvář jsme nacvičovaly stabilní 
postoj a pohyb v něm, účinné zasažení útočníka, obranu proti úde-
ru a vhodné reagování protiútokem. Cílem minikurzu bylo seznámit 
nás se základy sebeobrany, které budeme dobře ovládat a umět oka-
mžitě použít, například efektivní a jednoduché techniky obrany, práci 
s hlasem, nebo s pepřovým sprejem. 

Byl to čas strávený v příjemné atmosféře pod dozorem dvou zku-
šených instruktorů, kteří neváhali zodpovědět jakýkoliv dotaz. Naučily 

jsme se velmi praktické věci, nebyly jsme zahlceny spoustou infor-
mací, spíše jsme trénovaly a opakovaly jednoduché triky. Kurz napl-
nil naše očekávání, odnášíme si do dalšího života důležité informace 
a schopnosti pro naši bezpečnost. Děkujeme a velmi se přimlouváme 
za pokračování. �� Mgr. Hana Vonzinová

Strážníci proškolili ženy ze základních škol 
Školní a Slezské v sebeobraně
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Veřejné hlasování o návrzích, které lze uskutečnit z parti-
cipativního rozpočtu na rok 2024, je spuštěno. Hlasování je 
určeno pro občany starší 15 let s trvalým pobytem na území 
města Orlové a probíhá elektronicky přes aplikaci Mobilní roz-
hlas/Munipolis do 21. června na webu. Hlasování je jednoduché 
a intuitivní. Dvanáct návrhů, které postoupily do hlasovací fáze, 
představila ITVO - internetová televize Orlová. Videomedailo-
nek každého návrhu najdete na YouTube kanálu iTVO, na webu 
města Orlové, anebo jej můžete zhlédnout přímo v elektronic-
kém anketním lístku, což je ten nejjednodušší způsob. Po odhla-
sování nezapomeňte vyplnit jméno, příjmení a adresu trvalého 
bydliště. Bez uvedení těchto údajů nelze hlasy započítat.

SOUTĚŽNÍ PROJEKTY:
1.	 PROSTŘENÝ STŮL V ORLOVÉ
2.	 FESTIVAL NAPŘÍČ GENERACEMI
3.	 DĚTSKÉ HŘIŠTĚ ŽOFÍNSKÁ
4.	 BEZPEČNĚ DO ŠKOLY
5.	 ZASTÍNĚNÍ NA HŘIŠTĚ A INSTALACE TRAMPOLÍN
6.	 VEŘEJNÉ PÍTKO
7.	 OPLOCENÍ LOUKY PRO PSY S POSEZENÍM
8.	 SOLÁRNÍ LAVIČKY 
9.	 OHRAZENÍ PRO KONTEJNERY A POPELNICE 
10.	OSVĚTLENÍ POD ULICÍ OSTRAVSKÁ 
11.	 ÚPRAVA MOŽNOSTI PARKOVÁNÍ MIMO TRÁVNÍK
12.	MLHOVIŠTĚ V LÉTĚ POBAVÍ A OSVĚŽÍ

JAK HLASOVAT:
1.	 Naskenováním QR kódu se otevře úvodní stránka ankety.
2.	 Pro vstup do ankety zadáte své telefonní číslo a kliknete na políč-

ko odeslat autorizační kód.
3.	 Zadáním autorizačního kódu, který jste dostali v SMS, získáte pří-

stup do elektronického anketního lístku.
4.	 Rozdělíte své hlasy. Dva kladné hlasy můžete udělit libovolným 

návrhům. Jednomu návrhu však můžete dát maximálně jeden 
hlas. Jeden záporný hlas můžete udělit jen v případě uplatnění 
obou kladných hlasů. Udělení záporného hlasu není povinné.

5.	 Vyplníte své jméno, příjmení a adresu trvalého bydliště, což je ne-
zbytné pro akceptaci vašich hlasů. Vámi uvedené údaje budou ověře-
ny na evidenci obyvatel. Teprve po ověření budou hlasy započítány.

6.	 Po odhlasování přejdete na závěrečnou 
část ankety. Vyplníte souhlas se zpracová-
ním osobních údajů. Další údaje o zaměst-
nání nebo vzdělání není nutné vyplňovat. 
Pak už se stačí posunout na konec stránky 
a tam kliknout na zelené tlačítko Odeslat 
odpovědi ankety. �� (red)

Spustili jsme hlasování pro projekty  
z participativního rozpočtu

4. 8.  - 13. 8.  2024

            CENA: 6.700,-KC
INFORMACE: 607 752 550
                        TABOR@CCKKARVINA.CZ

HORSKA CHATA
 STUDENICNE

LETNI DETSKY TABOR

´
´

´ ´ ´

ˇ

ˇ

ˇ
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Čas ubíhá a nevrací, co vzal. Jen láska,  
úcta a vzpomínky v srdcích zůstávají dál. 

Dne 7. června 2024 vzpomeneme 15. výročí 
úmrtí paní LENKY KOŽUŠNÍKOVÉ, rozené 
Dudové. S láskou a úctou vzpomíná mamin-
ka Jana, sestra, bratr, syn a dcera, manžel 
a celá rodina. 

Už nevzbudí Tě slunce, ani krásný den,  
na tichém hřbitově sníš svůj věčný sen.

Dne 14. května 2024 jsme vzpomněli 
6. smutné výročí, kdy nás navždy opustil mi-
lovaný manžel, tatínek, dědeček, praděde-
ček a kamarád, pan JAN MOLINEK. S úctou 
a bolestí v srdci vzpomíná manželka Jarka 
s celou rodinou.

Dne 9. června 2024 by oslavila 40 let své-
ho života má milovaná dcera ADRIANA 
ADÁMKOVÁ, rozená Rentová. S boles-
tí v srdci a stálou vzpomínkou maminka  
a děti.

Jak tiše žil, tak tiše zemřel, skromný ve svém 
životě, velký ve své lásce a dobrotě.

Dne 2. června 2024 vzpomeneme 3. smutné 
výročí, kdy nás navždy opustil náš milovaný 
strýc, pan OTAKAR CIŚLAK z Havířova. 
S láskou a úctou vzpomínají synovec Radek 
s rodinou.

Odešel jsi, jak si to osud přál, v našich srdcích 
a vzpomínkách zůstáváš dál. Roky plynou, jak 

tiché řeky proud, jen bolest nedá zapomenout.

Dne 3. června 2024 vzpomeneme na 3. rok od 
úmrtí pana JAROSLAVA DUDY. S láskou vzpo-
mínají manželka Jiřina, dcery Simona a Mo-
nika, zeť Kamil, vnoučata Nikolka, Vendulka 

a Vojtík a ostatní rodinní příslušníci a známí.

Kdo lásku a dobro rozdával, ten neodešel  
a žije v našich srdcích dál.

Dne 31. května 2024 vzpomeneme 
9. smutné výročí úmrtí mého manžela pana  
MILANA KOZIELA z Orlové-Poruby. Dne  
12. června 2024 si připomeneme jeho nedo-
žité 76. narozeniny. S láskou a úctou vzpo-

mínají manželka Zdeňka, syn Milan, dcera Monika s rodinami.

Dne 29. května 2024 si připomene-
me nedožité 85. narozeniny paní ANNY  
ŠKATULOVÉ. S láskou vzpomínají dcera 
Hana a synové Miroslav a Petr s rodinami.

Ti, které milujeme, neodcházejí. Kráčejí vedle 
nás každý den. Neviditelní, neslyšitelní, ale 

vždy blízko. Stále milovaní, stále postrádaní…

Dne 13. května 2024 jsme vzpomněli 
1. smutné výročí, kdy nás navždy opustil pan  
RSDr. Ladislav BERNATÍK, CSc. S láskou 
vzpomínají a nikdy nezapomenou manželka 
Drahomíra a dcery s rodinami. 

Dne 3. června 2024 by se dožil 90 let pan 
LADISLAV OTISK. Vzpomínají manželka 
Drahoslava, dcera Pavla s rodinou a syn Ivo 
s rodinou.

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene. 

Dne 27. dubna 2024 jsme vzpomněli 9. smutné výročí úmrtí paní PAVLY OPOLKOVÉ z Orlové-
-Lutyně, dne 8. června 2024 vzpomeneme její nedožité 72. narozeniny. Zároveň dne 18. června 
2024 vzpomeneme nedožité 81. narozeniny tatínka, pana MILANA OPOLKY. S láskou a úctou 
vzpomínají syn Roman s rodinou, dcery Vlasta a Eliška s rodinami.

Už jen kytičku na hrob můžeme Ti dát,  
chviličku postát a tiše vzpomínat.

Dne 7. června 2024 si připomeneme 3. vý-
ročí úmrtí pana ŠTĚPÁNA DUDY. S láskou 
vzpomíná manželka Jana, dcera Hana, syn 
Miroslav a celá rodina. 
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Dne 6. června 2024 uplyne 30 let od úmrtí 
mého bratra a strýce, pana RUDOLFA RUTY 
mladšího. Vzpomíná sestra Anna s rodinou 
a paní Jindřiška.

Miloval jsi život a s námi chtěl tu být,  
ale osud byl moc krutý a nenechal Tě žít. 

Dne 24. května jsme vzpomněli 7. smutné 
výročí úmrtí pana STANISLAVA ŠIPKY a zá-
roveň dne 25. května bychom oslavili jeho 
nedožité 73. narozeniny. S láskou a úctou 
vzpomínají manželka, děti, vnoučata a rodi-
na Kuchejdova. 

Měl jsem vás všechny rád, chtěl jsem žít.  
Osud vše změnil a já musel odejít.

Dne 20. května 2024 jsme vzpomněli ne-
dožitých 75 let pana JIŘÍHO SALAMONA.  
Rovněž si 15. září 2024 připomeneme 10. vý-
ročí jeho úmrtí. Vzpomínají manželka Irena, 
dcera Martina, vnuk Honzík.

Co osud vzal, to nevrací, i když nám srdce krvácí. 
Ta rána stále bolí a zapomenout nedovolí.

Dne 14. května 2024 uplynulo 6 let, kdy nás 
navždy opustil náš tatínek, dědeček, pradě-
deček a manžel, pan VLADIMÍR AKRMAN. 
Vzpomíná manželka Eva a děti Markéta 
a Vladimír s rodinami.

OPUSTILI NÁS

V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:

Jindřich Štěrba (80 let, Orlová-Lutyně)
Milan Buroň (73 let, Orlová-Lutyně)
Mikuláš Dudek (84 let, Orlová-Lutyně)
Ludmila Jendřejčíková (92 let, Orlová-Lutyně)
Štěpánka Gruszewská (77 let, Orlová-Lutyně)
JUDr. Václav Robenek (74 let, Orlová-Lutyně)
Petr Mlynček (68 let, Orlová-Lutyně)
Olga Komárková (94 let, Orlová-Lutyně)
Alžběta Szymańská (94 let, Orlová-Lutyně)
Zdeněk Zhýbala (64 let, Ostrava-Muglinov)
Rudolf Heczko (89 let, Orlová-Poruba)
Jakub Franek (37 let, Orlová-Lutyně)
Helena Bernatíková (86 let, Orlová-Lutyně)
Zuzana Novelínková (74 let, Dolní Lutyně)
Miroslav Adamčík (75 let, Dolní Lutyně)
Ladislav Vaculík (75 let, Orlová-Lutyně)
Jaroslav Šertler (82 let, Orlová-Lutyně)

Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. � (red)

BLAHOPŘÁNÍ

Hodně zdraví, neb je vzácné. Hodně štěstí,  
neb je krásné. Hodně lásky, neb je jí málo.  

Hodně všeho, co by za to stálo! 

Dne 16. června 2024 oslaví pan JAROSLAV 
OREL krásných 70 let. Všechno nejlepší  
ze srdce mu přeje manželka Jarmila, dcery 
Monika a Jana a syn Petr s rodinami.

Dne 18. května 2024 uplynulo 50 let od manželského slibu našich drahých rodičů, ZDEŇKY  
a JIŘÍHO KLEIBEROVÝCH. 

Milí rodiče, děkujeme vám za lásku, porozumění a že jste nám vždy byli oporou. Synové Martin  
a Libor s manželkami. 

Dne 15. června 2024 oslaví své krásné život-
ní jubileum 85 let paní JOZEFA ŽYLOVÁ. 

Vše nejlepší ze srdce přejí syn Ján s man-
želkou Naďou, vnuk Honza s přítelkyní San-
drou, vnučka Verunka s manželem Honzou, 
pravnoučata Victorie, Terezka, Matyášek 
a Kačka. Máme Tě moc rádi.

    rlovských
Inzerujte v

novinách
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ŘÁDKOVÁ INZERCE
	Ʈ VYKUPUJEME různé starožitnosti, staré věci, i poško-

zené, případně celé pozůstalosti. PLATÍME HOTOVĚ, 
přijedeme. Děkujeme za nabídku. Tel. 602 796 422.

	Ʈ KOUPÍME RODINNÝ DŮM v Orlové a okolí. 		
Tel. 731 768 616.

VZALI SE

V uplynulých týdnech se vydali na společnou cestu životem 
tito snoubenci:

Vladimír Mráz a Zdenka Mrázová (oba Orlová)

Blahopřejeme.� (red)

POZVÁNKA

Zveme seniory, jejich rodinné příslušníky a přátele na 
smažení vaječiny dne 1. června 2024 ve 13 hodin do 
klubovny seniorů v Orlové-Porubě. 
� Zve výbor klubu seniorů Orlová-Poruba

OZNÁMENÍ

V hlubokém zármutku oznamujeme 
všem příbuzným, přátelům a známým, 
že dne 7. dubna 2024 zemřela po těž-
ké nemoci ve věku 56 let naše milovaná 
manželka, maminka, tchýně, babička, švag-
rová, teta a kamarádka, paní VLADISLAVA  
JAGEROVÁ. Vzpomínají manžel, dcery a syn 
s rodinami.
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MALOVANÝ SVĚT – VÝSTAVA 
VÝSTAVA OBRÁZKŮ DĚTÍ Z MŠ OKRUŽNÍ A MŠ HUSOVA 
Obrázky budou vystaveny v minigalerii na schodišti a ve studovně  
v Městské knihovně v Orlové. Otevírací doba: po, út, čt, pá: 8–18 hod., 
st: zavřeno, so: 8–12 hod. Vstupné zdarma. Městská knihovna Orlová, 
minigalerie, tel. 596 511 306, www.knihovna-orlova.cz. 

FK BANÍK ORLOVÁ
JEDNÁ SE O DVA POSLEDNÍ ZÁPASY JARNÍ FOTBALOVÉ SEZÓNY
První utkání se odehraje v sobotu 1. června od 17 hodin s Hnojníkem, 
druhé utkání pak v sobotu 15. června od 17 hodin s Oldřichovicemi 
na umělé trávě FK Slavia Orlová, www.facebook.com/banikorlova, 
ivo.skavronka@gmail.com, tel. 605 188 838

CHYTRÝ KVÍZ 
Nejlepší zábava k večernímu posezení s přáteli! Vytvořte s přáteli 
tým, přijďte do baru v DKMO (1. patro) a v průběhu večera si zapisujte 
odpovědi na naše vážné i nevážné otázky. Bližší informace naleznete 
na www.chytrykviz.cz, vstupné 100 Kč. Dům kultury města Orlové, 
bar, tel. 596 511 661, www.dkorlova.cz.

1. 6.
od 13 h
od 15 h

15. 6.
od 17 h 

7. 6.
od 15 h

7. 6.
15–18 h

30. 5 –  
22. 6.

5. 6.
od 18:30 h

19. 6.
od 18:30 h

DEN DĚTÍ
OD 13:00 HODIN PROGRAM V LESOPARKU
OD 15:00 HODIN PROGRAM V AREÁLU LETNÍHO KINA
Soutěže pro děti budou probíhat na určených stanovištích v leso-
parku od 13 do 15 hodin a výdej soutěžních kartiček bude probíhat  
u vstupu do areálu letního kina. Děti se mohou těšit na balónkovou 
show, velkou nafukovací skluzavku, skákací hrad a malování na tvář.
Vystoupí Heidi Janků, zhlédnete klaunskou show a všechny pobaví 
Maxim Turbulenc. V případě nepříznivého počasí se program agen-
tury přesouvá do DDM Orlová a ostatní akce se ruší. Orlová-Lutyně, 
areál letního kina, www.ddmorlova.cz, tel. 596 511 888.

SENIOR KLUB 
PRAVIDELNÉ POSEZENÍ SENIORŮ S TANCEM A HUDBOU |  
DUO CLASSIC
Pořádá Klub seniorů Orlová. DKMO, velký sál, tel. 596 511 661, 
www.dkorlova.cz.

OSLAVA VÝROČÍ YMCA ORLOVÁ
Kůl centrum YMCA Orlová všechny srdečně zve na oslavu 20. výročí 
YMCA Orlová a 180. výročí celosvětové YMCA. Na programu je při-
pravena muzika, různé hry, basketbal, pohoštění. Vstupné zdarma. 
Prostranství před DKMO, Orlová-Lutyně, www.ymcaorlova.cz.

FLÉTNA V NOCI KOSTELŮ – KONCERT 
BENJAMIN LEVIČ – PŘÍČNÁ FLÉTNA
Koncert pod záštitou SONS Orlová – Havířov v rámci Dnů umě-
ní nevidomých na Moravě. Vstupné dobrovolné, výtěžek kon-
certu je určen k opravě varhan. Katolický kostel, Orlová-Město, 
www.farnostorlova.cz, tel. 731 953 230.

7. 6.
od 18 h

ČLOVĚK A VÍRA – VÝSTAVA
Spolek Člověk a víra vás zve na výstavu svých velkoformátových fo-
tografií, jež si můžete prohlédnout před a po mši svaté nebo během 
Otevřených chrámů v soboty, neděle a svátky od 12:00 do 19:00 ho-
din. Katolický kostel, Orlová-Město, www.farnostorlova.cz,  tel. 731 
953 230.

BOŽÍ TĚLO – BOHOSLUŽBA
Tradiční bohoslužba v duchu oslavy těla a krve páně s průvodem ko-
lem kostela. Katolický kostel, Orlová-Město, www.farnostorlova.cz,  
tel. 731 953 230.

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Základní umělecká škola J. R. Míši Orlová vás zve na den otevře-
ných dveří. ZUŠ J. R. Míši, Orlová, Slezská 1100, Orlová-Lutyně, 
www.zus-orlova.cz, tel. 735 795 118.

FÓRUM PRO MLADÉ
Ve volné diskuzi s vedením města bude projednána budoucnost 
města, sociální rovnoprávnost, veřejná prostranství, digitální tech-
nologie a inovace, bezpečnost ve městě a školní zázemí. Městský 
úřad – zasedací místnost, Orlová-Lutyně, sureckova@ddm-orlova.cz, 
tel. 731 177 824.

do  
31. 8.

1. 6 –  
31. 8.

2. 6. 
od 9 h

5. 6. 
14–17 h

3. 6. 
15:30–18 h

1. 6. 
od 17 h

KALENDÁRIUM AKCÍ VE MĚSTĚ – ČERVEN 2024

LOVCI PEREL
VII. ROČNÍK SOUTĚŽE O NEJAKTIVNĚJŠÍHO DĚTSKÉHO ČTENÁŘE 
Úkolem lovce bude přečíst knihu a odpovědět správně na přiřaze-
né otázky. Za každou přečtenou knihu dostane čtenář perlu. Soutěž 
je určena pro čtenáře do 15 let. Zapojit se můžete kdykoliv. Měst-
ská knihovna Orlová, oddělení pro děti a mládež, tel. 596 522 449,  
e-mail detska.knihovna@knihovna-orlova.cz.

NOC KOSTELŮ	  
KATOLICKÝ KOSTEL, EVANGELICKÝ KOSTEL A KOMUNITNÍ CENT-
RUM 4KA V ORLOVÉ SI VÁS DOVOLUJÍ POZVAT NA NOC KOSTELŮ.
V katolickém kostele začíná mše svatá v 17 hod. a v evangelickém 
kostele bude tradiční zahájení v 17:50 hod., kdy se rozezní hlas zvonů 
nad městem. V komunitním centru 4KA vás čeká program od 18 do 
20 hod. v podobě různých deskových her, včetně pohoštění. Vstupné 
zdarma, www.nockostelu.cz.

TĚŠÍNSKÉ DIVADLO – KOGUT W ROSOLE
SAMUEL JOKIC
Do napisania komedii „Kogut w rosole” autora zainspirował głośny 
brytyjski film pt. Goło i wesoło. Reżyseria Andrzej Sadowski.
Prodej vstupenek pro širokou veřejnost v pokladně DKMO pouze  
1 hodinu před představením. V předprodeji on-line v systému Těšín-
ského divadla a v Městském informačním centru Orlová. Vstupné 
225 / 250 Kč. DKMO, divadelní sál, www.dkorlova.cz, tel. 596 511 661.

OBRAZY LÉČIVÝCH MANDAL DANIELY LIŠKOVÉ 
– VÝSTAVA 
VERNISÁŽ – DENNĚ OD 17 HOD., VÝSTAVA – PO–PÁ 9–18 HOD.,  
SO–NE 13–18 HOD.
Technika: Malba akrylovými barvami na plátno tečkovací technikou. 
Obrazy zdobené minerálními kameny a zirkonovými kamínky. Malo-
váno spolu s barvami, které světélkují ve tmě. Dílničky: každý čtvrtek 
v čase od 8 do 13 hod. Cena workshopu 50 Kč / osoba. Malování sád-
rových odlitků nebo výroba náramků. Větší skupiny po telefonické 
domluvě – Daniela Lišková, tel. 734 495 696. DKMO, galerie, Orlová-
-Lutyně, www.dkorlova.cz, tel. 596 511 661.

7. 6.
od 17 h

6. 6.
od 19 h

5.–30. 
6. 

11. 6.
od 19 h

TĚŠÍNSKÉ DIVADLO – ŠKOLA ZÁKLAD ŽIVOTA
J. ŽÁK, H. BUREŠOVÁ 
S inteligentním humorem, jemnou ironií a nadsázkou jsou tu zobra-
zeny osobité a svérázné školní situace a vy se navrátíte do školních 
lavic a stanete se svědky věčného boje študáků a kantorů, mezi ni-
miž budete poznávat povědomé typy a charaktery nejen z prostředí 
školního, ale i toho typicky českého. Režie: Vojtěch Štěpánek.
Prodej vstupenek pro širokou veřejnost v pokladně DKMO pouze  
1 hodinu před představením. V předprodeji on-line v systému Těšín-
ského divadla a v Městském informačním centru Orlová. Vstupné 
225 / 250 Kč. DKMO, divadelní sál, www.dkorlova.cz, tel. 596 511 661.

ORLOVSKÝ POHÁREK 
Dům dětí a mládeže všechny srdečně zve na 6. ročník nepostupo-
vé taneční soutěže. Vstupné 100 Kč. Zimní stadion, Orlová-Lutyně, 
www.ddmorlova.cz, orlovskypoharek@gmail.com, tel. 596 511 888, 
733 729 418.

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY PRO SENIORY 
Druhý týden v červnu od pondělí do pátku se můžete přihlásit na dopo-
lední příměstský tábor pro seniory. Poplatek 200 Kč (je určen na ob-
čerstvení, které bude podáváno během celého týdne, ostatní aktivity 
byly finančně podpořeny Nadací OKD a městem Orlová). Druhý turnus 
je naplánován na srpen 2024 v termínu od 26. do 30. 8. Hlásit se mů-
žete v Městském informačním centru Orlová. www.knihovna-orlova.cz, 
tel. 596 511 306.

9. 6.
od 10 h

10.–14. 
6. 

OTEVŘENÉ CHRÁMY 2024 
Projekt Ostravsko-opavské diecéze s podporou Moravskoslezského 
kraje umožňuje od května do září přístup do sakrálních staveb diecé-
ze i mimo bohoslužby, představuje jejich kulturní bohatství i součas-
ný život farností. V Orlové jsou zapojeny oba kostely ve staré části 
města – evangelický i katolický. Katolickým kostelem Narození Pan-
ny Marie vás provedou biskupstvím vyškolení průvodci, p. Antonie 
Horká, tel. 605 275 353, e-mail antoniehorka1@seznam.cz, a p. Jan 
Hlosta, tel. 737 335 102, e-mail janhlosta@seznam.cz. Více informa-
cí o projektu v evangelickém kostele u pana Milana Zieliny, tel. 775 
323 895, www.farnostorlova.cz, www.sceav.cz.

do  
30. 9.

18. 6.
9–10:30 h

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI 
CVIČENÍ PRO LEPŠÍ PAMĚŤ ZÁBAVNOU FORMOU!
Přednáší PhDr. Mgr. Hana Vavříková, PhD. Kurzovné: 100 Kč / cyk-
lus, jednotlivě 30 Kč, první lekce zdarma. Městská knihovna Orlová, 
přednáškový sál, tel. 596 522 449, www.knihovna-orlova.cz.

4. 6.
9–10:30 h
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11. 6. 
17–18:30 h

12. 6. 
16:30 h

21. 6. 
od 19 h

29. 6. 
od 13 h

ELVA FROUZ – ŽIVOT V PŘÍTOMNOSTI
Jde o dvě přednášky a praktické ukázky meditace a kontemplace  
s jáhnem katolické církve Robertem Elvou Frouzem, kterého možná 
někteří návštěvníci budou znát už z loňského setkání. Letos přijede  
v rámci ekumenického programu Spiritualita pro dnešek. Jeho smys-
lem je nabídnout návštěvníkům bez ohledu na vyznání prostor k zasta-
vení se, načerpání radosti a naděje, protože zařazení meditací do den-
ního programu člověka je obohacující, doporučují je i psychologové. 
Přednášky budou v Orlové-Lutyni v prostorách Českobratrské církve 
evangelické a v Orlové-Městě v katolickém kostele a na farní zahra-
dě. www.elvafrouz.cz, www.farnostorlova.cz, tel. 731 953 230.

ZÁVĚREČNÁ SHOW 2024
Taneční Klub Kmit, z. s. vás srdečně zve na své závěrečné vystou-
pení v tomto roce, kde se představí všichni členové tanečního klu-
bu. Akce se uskuteční v areálu letního kina. V případě nepříznivého 
počasí se akce přesouvá na 19. červen v letním kině nebo v Domě 
kultury města Orlové. Taneční Klub Kmit, z. s., www.tkkmit.cz, 
g.kristen@seznam.cz, tel. 605 423 390.

CESTOVATELSKÝ VEČER
PUTOVÁNÍ PO ZNÁMÝCH I MÉNĚ ZNÁMÝCH ZAJÍMAVOSTECH ITÁLIE
Přednášející: Michal Lošťák. Pořádá YMCA, ICM, za podpo-
ry města Orlová a DKMO. Vstupné dobrovolné. DKMO, malý sál. 
www.dkorlova.cz, tel. 596 511 661.

ORLOVSKÝ JARMARK
ORLOVSKÝ JARMARK… ANEB OD CÍSAŘEPÁNA PO NOVOU 
REPUBLIKU…
13:00 Zahájení
13:15 Orlová před sto lety... kolonádní koncert žesťového quintetu
14:00 Sláva Orlové... aneb od císařepána k první republice... cere-
monie
14:30 Olšina / Olšinka... na rynku se vždycky tančilo
15:00 Madam Dantes... aneb móda a klobouky starých časů
15:15 Tyršovi létající atleti
15:30 Hudba nového století... Swing shower
16:30 Malá módní přehlídka městské módy časů nové republiky
16:45 Swing shower
17:30 Ve zdravém těle zdravý duch... aneb Bratři v triku
17:45 Móda plováren
18:00 Defilé... aneb co jste dnes viděli
18:30 STANLEY DIXIE BAND
20:00 Tak šel čas… rozloučení se slavnostmi

Doprovodný program: 
četnická stanice, starý stylový kolotoč pro malé i nejmenší, vojáci 
a tábor legionářů, vojáků K&K, polní 1. československá pošta, stará 
vojenská technika, fotokoutek se stylovými dekoracemi, flašinetář, 
dětský koutek se zvířátky, stylové hry a kvízy pro malé i nejmenší.
Vstupné zdarma, náměstí 28. října, Orlová-Lutyně, www.dkorlova.cz, 
informace@dkorlova.cz, tel. 596 511 661, 604 295 976.

PŘIJÍMACÍ A TALENTOVÉ ZKOUŠKY                                
Základní umělecká škola J. R. Míši, Orlová vás zve na přijímací  
a talentové zkoušky. Hudební, taneční, výtvarný a literárně-dra-
matický obor. ZUŠ J. R. Míši, Orlová, Slezská 1100, Orlová-Lutyně, 
www.zus-orlova.cz, tel. 735 795 118.

SETKÁNÍ PISÁLKŮ 
Setkání povede autorka Hana Nivnická. Určeno pro všechny věkové 
kategorie. Vstupné zdarma. Městská knihovna Orlová, přednáškový 
sál, tel. 596 522 449, www.knihovna-orlova.cz.

FATIMSKÝ DEN – BOHOSLUŽBA 
Jde o připomínku Fatimského zjevení v r. 1917. Od května do října, 
vždy 13. den v měsíci, je bohoslužba a krátká pobožnost připomí-
nající tuto historickou událost. Katolický kostel, Orlová-Město, 
www.farnostorlova.cz, tel. 731 953 230.

DETEKTIVNÍ PÁTRÁNÍ 
Městská knihovna Orlová, oddělení pro děti a mládež srdečně zve 
všechny zvídavé děti na hravé dopoledne plné aktivit v detektivním 
duchu. Vhodné od 7 do 12 let. Vstupné zdarma. Nutná rezervace 
místa. Městská knihovna Orlová, oddělení pro děti a mládež (příze-
mí), www.knihovna-orlova.cz, detska.knihovna@knihovna-orlova.cz,  
tel. 596 522 449 

ZNAČENÍ JÍZDNÍCH KOL A KOMPENZAČNÍCH 
POMŮCEK SYNTETICKOU DNA 2023 
V roce 2024 probíhá značení od dubna do října každou poslední 
sobotu v měsíci. Značí se v 15minutových intervalech. Kola nebo 
kompenzační pomůcky musí být čisté. S sebou si vezměte dokla-
dy od kola nebo pomůcky, pokud je máte, a svůj občanský prů-
kaz. Zájemci se mohou objednávat e-mailem nebo telefonicky: 
pavel.cernousek@muor.cz, 596 511 112, 596 524 059. Místo značení: 
služebna Městské policie Orlová, Polní 973, Orlová-Lutyně. Další ter-
míny: 27. 7., 31. 8., 28. 9., 26. 10.

13. 6.
14–17 h

13. 6. 
16–17 h

13. 6. 
od 18 h

22. 6. 
9–11:30 h

29. 6.

12. 6. 
17–18:30 h

FARMÁŘSKÉ TRHY 
PROVOZOVATELEM JE SPOLEK ČESKÝCH VÝROBCŮ A ZEMĚDĚLCŮ.
Další termíny: 16. 7., 13. 8., 17. 9., 15. 10., 19. 11., 17. 12. Vstupné zdarma, 
náměstí 28. října, Orlová-Lutyně, www.dkorlova.cz, tel. 596 511 661.

18. 6.
8–16 h

OTEVŘENÉ   
CHRÁMY  
2024

Otevíráme pro veřejnost kostely,  
kostelní věže a poutní místa  
v Moravskoslezském kraji.

www.otevrenechramy.cz 

Projekt Otevřené chrámy finančně  
podpořil Moravskoslezský kraj.  

Záštitu nad projektem převzal náměstek hejtmana  
Moravskoslezského kraje Lukáš Curylo. 




